

DESDE MELILLA

Comentarios del doctor Reparos y re- criminationes de doña Murmuración

—¿Cómo es eso, amigo mío; usted por aquí? Y yo que le creía en la conferencia de Pizarra?

—Y qué pito tocamos nosotros en la conferencia de Pizarra, mi querido doctor Reparos? ¿Somos, por ventura, técnicos que podamos asesorar...? Además, si usted ha leído esta mañana «El Telegrama del Rif» ha podido saber que el general en jefe y alto comisario «dando una prueba más de su modestia», «va solo para sostener un criterio, ignoramos cuál sea». ¿No ha leído usted?

—Sí, pero va solo, «después de haber mantenido largas conversaciones en Larache, Tetuán, Ceuta y Melilla con generales y jefes que tienen mando de tropas y llevan la política de la guerra». Lo cual quiere decir que no por «ir solo» deja de ir bien asesorado. Aunque de un «modesta actitud» pudiera deducirse que quiere dar a entender que para ésta, como para todas las cuestiones y asuntos de su gobierno y mando él por sí solo se basta y se sobra; pues eso de ir acompañado para una conferencia extraordinaria y transcendental, donde han de tomarse acuerdos y soluciones definitivas, de personal idóneo, de peritos, de especialistas, etc., que puedan asesorar debidamente, etc., no es propio de una inteligencia directriz, capacitada y responsable, etc., omnividente, omnipotente, omnisciente, omnipotente, etc. Eso de ir acompañado de técnicos consejeros a guisa de «lazzaroni», queda para un Lyautey cualquiera que no sabe dar un paso sin ir rodeado de gente de «bajo mando» más o menos capacitada. ¿Usted recuerda cuando Lyautey fué a Madrid a conferenciar con el general Marina, que era entonces nuestro alto comisario en Marruecos, hará de esto unos seis o siete años? ¿Recuerda usted que acompañaban al mariscal francés varios asesores, entre los cuales figuraba un coronel del Estado Mayor, un capitán de Caballería de la zona de Taza, otro de Rabat, otro de Fez, auxiliares competentes y eficacísimos que llevaban al dedillo, por decirlo así, las cuestiones de que se iba a tratar? Si no recuerdo mal iban a determinarse definitivamente (¿?) los límites del Guerau, por la zona de Beni-Bu-Yahi. Y aquellos «pequeños asesores» prestaron al mariscal una ayuda importantísima en «pequeños» detalles y pormenores, que, naturalmente, el mariscal no podía, por mucha que fuese su capacidad mental, retener en la memoria. Por aquel mismo tiempo, poco después, por el año diez y seis, si no me equivoco, el general Jordana, que era comandante general de Melilla, celebró otra conferencia con otro general francés, Baumgarten, para tratar del límite de las zonas sobre el terreno mismo, pues la tienda de campaña donde se celebró la entrevista alzose a orillas del Muluya, en la parte del Zaio. Quería darse fin, en un buen acuerdo, a las discrepancias sobre este punto, y el general español, que no creyó necesario ir tan acompañado de personal competente en asuntos árabes, como lo iba el general francés, se vió en más de un aprieto para responder a detalles topográficos que los técnicos y asesores de Baumgarten, entre los que figuraban el capitán de Asuntos indígenas de Taurirt, sobre el Muluya, y el capitán de la posición Tufogalt, sobre el macizo de Beni-Snassen, conocían perfectamente, y acaso algo más que perfectamente, porque momentos hubo en los que se excedieron en sus conocimientos y, como suele decirse en nuestro expresivo vocabulario, «se pasaron de listos». De tal modo, que si en aquellos momentos críticos nuestro comandante general hubiera tenido a su lado a los auxiliares técnicos necesarios, que hubieran podido rebatir hasta confundirlos a los asesores de la parte contraria, el pleito en cuestión, en vez de quedar en suspenso, hubiera sido resuelto «definitivamente» en favor nuestro.

—Y, volviendo a la conferencia de los generales Marina y Lyautey, ¿fueron verdaderamente eficaces a los intereses del mariscal, que representaba los intereses de Francia, los servicios prestados por sus asesores? Porque tenemos entendido que también ese litigio no fué resuelto completamente a gusto y conveniencia de los franceses.

—A gusto y conveniencia de nadie. Y si nosotros no llevamos entonces las de perder fué gracias a unos informes técnicos enviados oportunamente por la oficina de Asuntos indígenas, de Melilla, en los que se demostraba que la aguas de la hoya del Guerau no iban por filtración a la corriente del Muluya, como afirmaban los peritos franceses, sino que, por un

rebasamiento favorecido por accidentes del terreno, según concienzudos estudios topográficos y geológicos, comprobados suficientemente por el «altímetro», las aguas de la hoya del Guerau iban a parar al Gan (o Igan), afluente del Kert. Con lo cual se demuestra sobradamente la eficacia de los asesores verdaderamente capacitados, de los que no debe prescindirse en toda conferencia seria. Por eso yo estimo (sigue hablando el doctor Reparos) que la conducta del general en jefe y alto comisario, al presentarse solo en la conferencia de Pizarra, no es la más conveniente, prudente, acertada y justa, y en modo alguno puede considerarse como un acto de modestia, sino más bien como un alarde de suficiencia un poco pueril y excesivamente pretencioso..., puerilmente pretencioso, porque todos sabíamos en qué fuentes había bebido sus inspiraciones, y aunque ya había saciado plenamente su sed de sabiduría para los días contados que podía durar la conferencia, fué una improvisación imprudentísima no llevar, «por si acaso», su cantimplora mental» (¿cómo se conoce que estamos educándonos en la escuela política, a juzgar por estas imágenes tan «ministeriales»!) llena del agua prístina.

—Menos mal que la conferencia era entre «los de casa» y en ella se ventilaban solamente «asuntos de familia». Y bien; ya sabemos el resultado. Ha sido una nueva ratificación de poderes, un nuevo voto de confianza (del Gobierno, naturalmente, porque la opinión del país no cuenta para nada en estos casos). Una nueva prórroga.

—El resultado, amigo mío, lo sabremos en el terreno de las operaciones. Desde luego debemos aprobar las decisiones tomadas; no podían ser otras; porque retroceder en este caso, hubiera sido renunciar a todo, declarándonos en bancarrota y en franca y vergonzosa derrota. Nuestro honor nacional está empeñado en este transcendentalísimo asunto de Marruecos y el honor militar está «cautivo» en Alhucemas, y conste que no me refiero solamente a los prisioneros. Quiero decir que es indispensable «a toda costa» para el honor y porvenir de España, como nación digna de ser contada entre las naciones, llegar hasta el fin de esta empresa de reconquista y pacificación, de esta aventura guerrera que ha de afirmar sólidamente nuestra misión de protectorado. Pero llegar sin dilaciones perniciosas, sin malgastar el tiempo, el dinero y la gente, como hasta la fecha se ha hecho (lo hecho hasta ahora, lo reconquistado, era labor de un mes..., pongamos dos meses, como un exceso generoso de tiempo, ¡y se han invertido seis meses para llegar, al cabo de este medio año costosísimo, a la conferencia de Pizarra!...)

Es indispensable, absolutamente indispensable llegar hasta el fin; pero victoriosa y gloriosamente, porque sólo hasta el fin podrán rescatarse los prisioneros, el armamento perdido (del cual entre cañones y fusiles sólo llevamos recuperada «la séptima parte»), la sumisión y la confianza de las kabilas, después de los castigos ejemplarísimos, «indispensables», basados en la justicia más estricta, y, por último, el honor militar, que es la salvaguardia del honor nacional y su más firme garantía, pues España, desacreditada militarmente, sería el ludibrio de todos los demás pueblos de la Tierra, y ante esta idea terrible, ante este peligro deshonroso, no hay corazón ni pensamiento españoles que no vivan alerta en un anhelo de triunfo.

DOÑA MURMURACION Y LA VIUDA DE PUDOR

Creemos que ahora, en esta nueva etapa, se tomarán aquí medidas indispensables de higiene ciudadana. Debe empezarse por encauzar la moral de una población militar y civil en los límites de la prudencia que no altere el orden público en la calle y en los locales de recreo, como viene ocurriendo.

No somos tan timoratos, tan pudibundos, tan puritanos, tan hipócritas ni tan ingenuos que nos asusten los vicios hasta el punto de exigir cándidamente el exterminio o la deportación de los pecados capitales. Tenemos la suficiente experiencia de la vida para comprender que la «Viuda de Pudor» y sus siete hijos, de ambos sexos, tienen derecho a la existencia, porque sin ellos el mundo sería demasiado soso, aburrido e insostenible. ¡Qué horror, un mundo poblado solamente de gentes pudibundas y sensatas! Bien sabemos que esto es imposible, tan imposible como que el mar, el aire y el cielo permanezcan eter-

namente tranquilos y limpios. Sabemos, además, que los pecados suelen ser a veces más útiles a la sociedad que las mismas virtudes; pues la vanidad, por sí sola, ha hecho más beneficios, en sus obras pías, de valor y de sacrificio, en ésta como en otras circunstancias, que la caridad verdaderamente desinteresada y abnegada (aquella que no se pregona a son de trompeta y aquella cuya mano derecha ignora lo que da y hace la izquierda) y que todas las virtudes juntas.

Si, no pretendemos hacer una obra de higiene moral absoluta, verdaderamente imposible. Pero si hay derecho a pretender un poco de freno y de orden. Freno en el desenfreno intolerable de estos pequeños comerciantes, pequeños industriales, pequeños explotadores de ambición y de desconsideración desmedidas, que en mercados, tiendas y cafés y cantinas, cobran sin tasa ni medida, creyendo sin duda que cada soldado y cada ciudadano es un capitalista explotable que viene a estas tierras por puro capricho y con la escarcela repleta. (Aquí llamamos especialmente la atención y reclamamos la justa y debida protección del señor presidente de la Junta de Arbitrios y de toda otra autoridad competente.)

Hay derecho a pretender que en las calles los motoristas y automovilistas, ante cuyas estridencias quedan apagados todos los demás ruidos, no nos alarmen y sobresalten a todas horas con las detonaciones de sus motores, como si cada uno, en vez de un vehículo pacífico y servicial, condujese una batería de ametralladoras en funciones.

Hay derecho a pretender, en fin, y «sobre todo», que en teatros y cines no se toleren los escándalos que a diario vienen dándose, de gritos, rebuznos, insultos y silbidos que convierte cada local de espectáculo en un antro de locos, tan feroz que espantaría a los más desenfrenados y desalmados rifeños.

Que no vuelva a darse el tristísimo espectáculo del domingo anterior, espectáculo que hemos presenciado y que hizo prorrumpir a doña Murmuración en una letanía de lamentaciones.

—Vengan ustedes, vengan ustedes—nos dijo el doctor Reparos—. Vengan ustedes a ver el espectáculo edificante que se ofrece diariamente, tarde y noche, en el teatrillo de Alfonso XIII. ¡Sólo viéndolo puede creerse! ¡Verán ustedes qué barracón de fieras!

Y, en efecto, allí fuimos, la noche del domingo, y de no haber ido y de no haber presenciado lo ocurrido ¡jamás de los jamaes hubiéramos dado crédito! Figúrase un local como una gran barraca de feria.

En el escenario función de «varietés», de esas en que la bella Fulánez y la bella Perengánez bailan la rumba y el fandango, y hay un malabarista, un excéntrico, una «cantora» y un «bailaor», etc. En un palco, la viuda de Pudor, y aquí y allá, en otros palcos, con amables acompañantes, sus alegres y juguetonas hijas, algunas de las cuales trabajan en las tablas.

En el escenario se suceden los números; pero el espectáculo «más formidable» está en la sala. Suele empezar por diálogos chistosos, sostenidos de palco a palco, entre las alegres hijas de la complaciente viuda de Pudor y sus no menos alegres y bulliciosos acompañantes. La alegría se propaga por las sillas del patio hasta la gradería general. Se «piropea» a los que entran, a los que salen; se arma, al fin, una algarabía de mil demonios. Hay una lluvia de «apios». ¡El patio se pone al rojo subido, entre la humareda del tabaco, y ya el desenfreno, el desbordamiento, el histerismo llega al delirio, a la epilepsia! Aquello, más que el templo de Orates, es la caverna de Plutón. No hay respeto ya a nada, a ninguna autoridad, ni siquiera a la autoridad suprema; pues el propio comandante general, que ha mirado a la sala con un gesto indignado, tiene que abandonar el local, por cierto dando muestras de una paciencia y de una tolerancia que pusieron de manifiesto la benignidad de su carácter campechano; pues otro en su caso, con mucho menos motivo, hubiera hecho desalojar el local, sin contemplaciones, y hasta lo hubiera clausurado.

—¡Habrás visto—clamaba doña Murmuración—qué falta de respeto a una tan alta autoridad, a un general tan prestigioso y tan digno de todas las consideraciones! ¡Salvajes, mas que salvajes! ¡Y pensar que mientras vosotros estáis aquí ladrando y rebuznando sin el menor respeto a la autoridad suprema ni a los derechos ciudadanos, están los pobres prisioneros pasando penalidades, la Patria haciendo sacrificios y el ejército del campo lleno de fatigas y de privaciones! ¡No quisiera yo más que tener en mis manos las riendas del mando y del Gobierno aquí, y ya verías! ¡Pensar que tanto ciudadano honrado como hay en esta población, entre los cuales muchos lloran por

el dolor de los suyos, tengan que sufrir esta vergüenza más de vuestro salvajismo, y puedan pasar ante el mundo como cómplices de semejante conducta! ¡Y luego hablamos de los musulmanes! ¡Valientes cristianos! ¡Herejes, mas que herejes, que ni respetan la muerte del Papa! ¡Y aún queremos civilizar a los indígenas!

—Señora, por Dios, no se sofoque usted tanto—dice a la indignada doña Murmuración la piacentera y amable viuda de Pudor—. ¿Quiere usted—añade obsequiosamente—venir a cenar esta noche con-

migo y con mis hijas a un palacio muy hospitalario y confortable?

—¿Un palacio? ¿Será, por ventura, la alta Comisaría?

—No tan alto, mi querida doña Murmuración. Un poquito mas bajo. Se cena muy bien. Tomaremos champaña y tocaremos la pianola. Venga usted, ya verá como se le calma el sofoco. ¿Acepta?

—¿Por quién me ha tomado usted, señora mía? Todavía, a Dios gracias, no perdí el juicio.

GOY DE SILVA

Melilla, febrero 1922.

ESPAÑA Y MARRUECOS

OPORTUNISMOS Y REALIDADES

Dícese que la publicada fué la tercera nota redactada por el Consejo de ministros últimamente celebrado. Andá nuestra política mezclada hace tiempo en el asunto de Marruecos, y ello confunde, enreda y oscurece el problema en términos que lo que para muchos es claro y sencillo, visto a través de las preavidades y dificultosas declaraciones ministeriales, aparece confuso.

Hay que acomodar las necesidades de Marruecos a las actitudes personales, y no éstas al interés de la campaña. El Presidente del Consejo declaró hace tiempo que es menester limitar la acción de nuestro ejército al litoral, y Dios sabe qué obstáculos dialécticos habrá habido que salvar para cohonestar la pasada y la nueva acción guerrera con el criterio públicamente expuesto, y la exigente realidad con el triunfo de la vaporosa teoría. El ministro de Hacienda hubo de armonizar su severa oposición reciente con la nueva condescendencia; el de Estado, su fe en un protectorado sin previa ocupación, con la futura acción arrolladora del ejército. Y es que la política es lo más elástico y maleable que se conoce, y ningún valor tienen palabras y afirmaciones oportunistas. La realidad impuso el camino a seguir, porque el deseo nacional, orientado con el fino instinto de los muchedumbres, superior a toda la infusa ciencia de los gobernantes, dijo dónde había que castigar y cómo y en qué proporciones.

No es de extrañar que elementos tan valiosos como los que integran el Gobierno hayan declarado en su nota que «podría darse por terminada la campaña si su finalidad estuviera limitada a reparar el revés desastroso padecido en el mes de julio».

Apenas sorprende ya el desenfado con que se hacen afirmaciones tales. Sabido es que ni por la ocupación del territorio perdido, ni por el castigo impuesto, ni por la reparación del prestigio lesionado, puede darse por compensado el descalabro de julio con la llegada de nuestro ejército a Dar Drius. Todo Beni-Said y el Guerau, las dos amplias zonas, a derecha e izquierda del ferrocarril, antes do-

minadas y pacificadas, son hoy enemigas nuestras. No hablemos de la porción montañosa de Beni Ulixech y Tensaman, donde están enclavadas las posiciones en que se incubió el desastre: Annual, Igueriben y la avanzada de Abarran. ¿Compensado el fracaso de julio? ¿Por qué se dice esto?

Pero en fin, discutamos, como antes decimos, palabras oportunistas. El hecho es que la orientación actual es buena y que se proyecta lo que era lógico y lo que deba hacerse; pero es curioso desmenuzar estas cuestiones, porque con ello se demuestra que la opinión del país tiene a veces mayor horizonte de claridad y de razón que los más conspicuos y prudentes varones, y que no es sensato acallarla y enmudecerla cuando los hechos demuestran que la buena orientación no viene muchas veces desde arriba, sino desde abajo.

Puede afirmarse que en el asunto de Marruecos es la misma opinión general del país la que trazó desde el primer instante—a partir del desastre de julio—la orientación, el camino, el plan, la norma de realidades... En cada casa existe hoy el dolor de una amargura o la ansiedad de un peligroso porvenir. En todos los hogares está el recuerdo del joven combatiente que allá, en Marruecos, sufrió privaciones, dolores y enfermedades; y, sin embargo, no se ha dejado oír la protesta como en otras ocasiones. La serena actitud del país es conmovedora. Jamás esuvo tan afortunado el Sr. Maura al expresar la sensación sufrida: «España ha sentido como la aguda punta de un florete sobre su corazón». El peligro de Marruecos es tan enorme, tan doloroso, que como en los verdaderos, en los grandes momentos de la Historia, han enmudecido las pasiones y los intereses, y España ha hecho su sufrido esfuerzo con ese callado y enorme espíritu de sacrificio, que es la característica de la raza y que es una de las ocultas fuentes de su inmortalidad.

TODO EVOLUCIONA



—Serás todo lo socialista que quieras; pero ese abrigo... —Es que después de veinte años de defender al proletariado he decidido hacerme «ciudadano de cuota»

Por eso cuando se habló de finalizar la campaña, dejando sin acabar de cuantizar la llaga, el mismo cuerpo doliente de la nación pidió la operación a vida o muerte, salvando las vacilaciones y los temores de los médicos que la asistían.

Ante la operación de Alhucemas, ya tan próxima, se ha sentido un poco temeroso el cauto espíritu nacional; pero es lo cierto que en el fondo de ese temor palpita la fe en el éxito, y no sólo en el éxito, sino en un éxito acomodado a lo que debe ser una operación bien preparada y pagada, con todos los elementos necesarios y dirigida por nuestros mejores valores técnicos.

La reciente campaña, aunque muy lenta, inmejorablemente dirigida y desarrollada, ha llevado a la fe a los más recelosos, y ya no es frecuente hallar en el trato diario y en los comentarios corrientes a aquel espíritu pesimista tan generalizado antes—hasta el punto de constituir el gran núcleo de la opinión nacional—, sin fe en nuestro poder militar y en espera siempre del descalabro, de la derrota, del desastre..., cuyo primer amargor fué advertido a raíz de la desdichada operación de julio de 1909.

No; ya nadie teme el desierto. Se teme una nueva sorpresa en el porvenir, en una futura época de negligencia, en uno de nuestros característicos descuidos; pero se advierte, con verdad, que lo bien preparado y dispuesto halla resultado feliz. Ahora nadie afirma sinceramente, como antes, que es Marruecos empresa superior a nuestras fuerzas. Se advierte que todo depende de llevar los asuntos bien o mal. Y lo ocurrido nos dice que la campaña última, menos cruenta que otras, obtuvo feliz resultado, porque en el interior hubo una buena organización desde el ministerio de la Guerra, por todos atribuida, con justicia, al Sr. Cierva; y allá, en Marruecos, tuvimos un jefe capaz y entendido, en quien hay que confiar y al que hay razón para exigir una rápida y completa pacificación.

JUAN M. MATA

NOTICIAS DE MARRUECOS

PARTE OFICIAL

DE MADRUGADA

«Según participa el alto comisario, en el día de ayer no ha ocurrido novedad en los territorios de Ceuta, Tetuán, Melilla y Larache.»

EN ZAIO

Melilla, 10.—Ha sido detenido cerca de la posición de Zaió un indígena de la kabila de Beni Snasen, y que procedía de la zona francesa.

MAUSOLEO

Han comenzado las obras para la construcción del mausoleo a las víctimas de Monte Arruit.

LOS RECLUTAS

Los que pertenecen al regimiento de Ceridola han comenzado a entrenarse, efectuando un paseo militar por el barranco del Lobo, Sidi Musa y la carretera de Nador.

LA LAUREADA

Se ha abierto juicio contradictorio para conceder la laureada de San Fernando al indígena Mohamed Lahassen Ben Hamed, por su heroico comportamiento llevando diariamente el correo entre el zoco El Had, El Jemis y la posición de Tizza durante el comienzo de la campaña.

REESTABLECIDO

Ha salido a la calle, convaleciente de las gravísimas heridas que sufrió, un legionario apellidado Vázquez, que mató a siete indígenas.

CARTUCHOS

El moro Haddu Ben Aoxax ha entregado en la posición de Zaió 1.015 cartuchos que recogió entre su familia.

RECONOCIMIENTOS

Siguen haciéndose reconocimientos diarios por diversas columnas en los barrancos del Gurugú y en aquellos otros sitios donde se sospecha pudiesen refugiarse malhechores.

PLANTANDO ARBOLES

Con la prestación de personal indígena de la kabila de Beni Siciar se han plantado muchos árboles en la carretera del mismo nombre.

OFICINA INDIGENA

Demostrada la conveniencia de establecer una oficina indígena en Nador, en breve será inaugurada.

FALLECIMIENTO

Ha fallecido repentinamente D. Alfonso Puncel, director de la sucursal del Banco de España.

BLOCAO

Para proteger los trabajos de la traida de aguas ha sido establecido un blocao en Tigolaten.

ABD-EL-KRIM

El jefe de la rebelión indígena se ha trasladado a Tafersit, según dijo, para castigar a dos indígenas que agredieron a unos benurriaguales.

Por orden suya, los que le siguen ejercen gran presión sobre el poblado de Sammar para que no se someta a España.

También se sabe que ha emplazado en el monte Mauro dos cañones que estaban en casa del Hach de Amar.

QUADRILLA DE BANDOLEROS

La partida de merodeadores que estaba por Guelaya intentó el asalto y saqueo del poblado de Tuisardin.

Sus habitantes, ayudados por la Policía indígena, que acudió a los disparos, consiguieron hacer huir a los malhechores.

En la refriega resultó muerto uno de los habitantes del poblado, dos heridos y otro que se llevaron los bandoleros.

Estos también atacaron la casa de Kadur Amar Mohamadi, hiriendo a éste y a su mujer.

NUEVOS RESCATADOS

A bordo del cañonero «Recalde», que salió anoche con este objeto, llegaron el cabo y los soldados del regimiento de Melilla Manuel López Sánchez, Pedro Martín Rueda, Francisco Morujo Calleja, Mario Cifuentes Mellado, José Reina, Ignacio López Borralló; el soldado del regimiento mixto de Artillería Antonio Martínez Mañas; el de la brigada disciplinaria Manuel Ocan, y el soldado de Policía indígena Mohamed Ben Zanacen Ben Said el Mohatar.

Todos ellos estaban prisioneros en el poblado de Kaman (Alhucemas), y decidieron escaparse, avisando previamente a las autoridades de Melilla por mediación de confidentes.

Convenido el día, ayer fué el «Recalde» y los recogió de la playa.

MAS VICTIMAS

En las inmediaciones de la posición de Dar Azugaj han sido recogidos y enterrados los cadáveres de soldados momificados pertenecientes al regimiento de San Fernando, y otros cuatro en las cercanías de Dar Drius.

VACA DESMANDADA

Al desembarcar esta mañana 200 reses vacunas, se desmandó una vaca, volteando a varias personas, resultando algunas heridas.

CAÑONEO

La artillería de Ras Tiltermin y Alharig dispersó algunos grupos enemigos.

ZOCO

Se ha celebrado animadamente el zoco de Arbaa de Arkeman.

POSESION

Se ha posesionado el nuevo jefe de Policía D. Pedro Nogueira, teniente coronel retirado de la Guardia Civil.

REPARTO DE ROPAS

Hoy se efectuará el reparto de ropas a los pobres, organizado por el Ropero de Santa Victoria.

A BENEFICIO DE LOS HERIDOS

Zaragoza, 10.—La Tuna Escolar ha organizado una función teatral a beneficio de los heridos en campaña.

La compañía Plana-Díaz ha ofrecido su concurso desinteresado.

CAMIONETAS AUTOMOVILES

Barcelona, 10.—En el patio de la Capitanía general, el capitán general de la región ha examinado las dos camionetas automóviles que la iniciativa Marisel envía a los batallones expedicionarios de los regimientos de Infantería de Vergara y Alcántara, y que serán remitidas a Melilla después que las hayan visto los jefes de los citados Cuerpos.

LO QUE DICE UNA PERSONALIDAD

Un colega publica unas declaraciones de un político maurista, a quien retrata en la forma siguiente:

«Un ilustre representante del maurismo, joven de reconocido talento, ministrable por derecho propio y muy versado en problemas internacionales... que mañana puede ser el jefe del grupo que en política señalamos con el nombre del «maurismo».

Confirma el interpelado que la operación

sobre Alhucemas estaba acordada desde que se constituyó el actual Gobierno, y que sobre ello no ha habido discrepancias en el seno del Gabinete. El Sr. Cambó defendió como debía el dinero de la nación, pero cedió a la imposición de la realidad.

Asegura que la espera de España para la operación definitiva será más corta de lo que suponen los que la emplazan para «el lluvioso mes de las lilas».

Refiriéndose a otros asuntos, dice que los presupuestos y los transportes son los problemas que más interés tiene en resolver el Presidente del Consejo. No teme que el primero de ellos tropiece con dificultades, porque sería suicida la fracción política que se opusiera a su aprobación, y en cuanto al segundo, se ha hallado una nueva fórmula que facilitará su aprobación. Sin llegarse a la «guillotina», se procurará, mediante acuerdo, una discusión abreviada.

Supone que para mayo estará terminada la campaña africana y restablecida la tranquilidad en toda la zona del protectorado, aprobado el presupuesto y resuelto el problema de los transportes, y entonces el Presidente facilitará a la Corona los medios de intentar, si lo cree conveniente, un cambio de política. No le parece posible que continúen entonces los Gobiernos de partido con su jefe y ocho amigos. Ya no más «un jefe con su cuadrilla»; pero han de capacitarse los políticos para presidir Gobiernos heterogéneos. Actualmente le parece el más capacitado el conde de Romanones, aunque es preciso que se olvide más del romanonismo.

Termina afirmando que, cara a la Monarquía, él no tendría inconveniente en prestar sus servicios a un político de antecedentes revolucionarios o un carlista, si formaba un Gobierno por España y para España, y no un Gabinete de amigos bien venidos «con el horno y con la nómina».

OFRECIMIENTO DE LA ASOCIACION DE ESCRITORES Y ARTISTAS

La Asociación de Escritores y Artistas ofrece al ministro de la Guerra una plaza en la residencia de dicho instituto a jefe u oficial del Ejército autor de alguna producción literaria o artística, inutilizado para el trabajo a consecuencia de la campaña de Africa.

El que obtenga dicha plaza tendrá en la expresada residencia estancia confortable para albergue, todas las comodidades del hogar propio, lo necesario para su cuidado, manutención, asistencia y vestido.

La plaza será adjudicada a propuesta del ministerio de la Guerra, adonde se dirigirán las instancias correspondientes.

LAS HUELGAS EN ALEMANIA

AUN EXISTE AGITACION

Berlín, 10.—Oficialmente ha terminado la huelga de ferroviarios. Sin embargo, la asamblea de mecánicos de locomotoras de Berlín ha decidido no obedecer por ahora la invitación del presidente de la Federación de ferroviarios, que aconsejaba una reanudación del trabajo.

El Gobierno ha decidido adoptar medidas disciplinarias contra los jefes huelguistas. La aplicación de estas medidas, que estaba a cargo del ministro de Ferrocarriles, Sr. Groener, depende ahora del Gabinete. A consecuencia de las gestiones hechas por los independientes, los agitadores serán juzgados por Tribunales ordinarios. La mayoría de los grupos políticos del Reichstag se han reunido para discutir las medidas disciplinarias previstas.

ASAMBLEA DE EMPLEADOS

Berlín, 10.—En Essen se ha celebrado una reunión de funcionarios del Estado y empleados municipales. La sesión fué tumultuosa, pues los sindicalistas presentes protestaron contra la decisión del Consejo de ministros de adoptar medidas disciplinarias contra los huelguistas. La asamblea decidió que continúe la huelga en el caso de que uno sólo de sus miembros fuera despedido.

SE REANUDA EL SERVICIO FERROVIARIO

Berlín, 10.—Habiendo acabado la huelga de los funcionarios del Estado alemanes, el Gobierno derogó las leyes excepcionales decretadas con motivo de aquella huelga. Ha sido reanudado el servicio ferroviario en toda Alemania, con excepción del Estado de Brunswick, donde los ferroviarios decidieron seguir en huelga. El comisario nacional de carbones ha manifestado que, debido a la huelga ferroviaria, en muchas localidades reina la mayor escasez de dicho combustible, y que esta crisis se acentuará aún más, no siendo posible suministrar carbón a tiempo.

EN EL REICHSTAG

Berlín, 10.—Al empezar la sesión del Reichstag se dió lectura al nombramiento del Sr. Rathenau para el ministerio de Negocios Extranjeros.

A continuación habló el canciller, haciendo ver la repercusión de la situación interior de Alemania sobre su política extranjera. Hizo notar que sólo el trabajo ardiente y la voluntad decidida de combatir todo espíritu de partido puede coadyuvar al país a atravesar la grave crisis actual. La solución del pavoroso problema de las reparaciones depende del grado de confianza que Alemania, su Gobierno y su Parlamento ofrezcan al extranjero.

El canciller calificó la huelga de ferroviarios (uno de los acontecimientos más tristes de estos últimos años) de «revolución de funcionarios» que con su actitud han comprometido la política del Imperio alemán.

Fué interrumpido frecuentemente por los independientes y los comunistas cuando calificó de abusivas las reivindicaciones de los funcionarios.

RIBAS-92

LÍMPIESE USTED
LOS DIENTES CON
PASTA DENS
Y LUEGO SONRÍASE...

PERFUMERÍA GAL MADRID

Tubo 1.50

Véase en octava plana Sección de Espectáculos

Informaciones del extranjero

Hace cincuenta años La situación en Irlanda

10 DE FEBRERO DE 1872
 París.—Las Bolsas alemanas se han presentado hoy un poco mejor.
 Créese generalmente que las diferencias angloamericanas tomarán un aspecto menos alarmante y que los árbitros hallarán medios para conseguir un arreglo evitando la guerra.

MUERTE DE UN EXPLORADOR EL CONDE DE SEUSSE E ASESINADO

París, 10.—Se conocen nuevos detalles del trágico fin del conde Seusse, asesinado recientemente en Abisinia.
 El intrépido explorador había aceptado una Misión extraordinaria en aquel país, donde aún permanecen inexploradas algunas comarcas, marchando acompañado de su esposa y dos hermanos de ésta, el conde y la condesa de Rohan-Chabot y la señorita Turbe.
 Llegados a la Etiopía, formaron en Abdis-Abbaba una numerosa caravana, y solos, entre un centenar de negros, las tres damas y los dos exploradores, se internaron en el desierto.
 Hace un mes próximamente circuló la terrible noticia: el conde Maurice Seusse había sido asesinado. ¿Cómo? ¿En qué circunstancias? Sólo pudo entonces hacerse conjeturas, porque la única noticia que se tenía era la de que la expedición, convertida en funebre cortejo, se había interrumpido para llevar a Francia los restos del intrépido hombre de ciencia.
 Ya hemos podido obtener detalles del trágico suceso.
 Un día, llevado de su ardor cinegético, M. de Seusse marchó a la cabeza de los suyos para cazar unas fieras, y apartándose de la caravana se internó en el desierto, acompañado de un solo indígena.
 Al cabo de algunos días regresó el negro, afirmando que el conde había desaparecido, alejándose de él tan rápidamente, que no le fue posible seguirle.
 Inquietos los expedicionarios, enviaron una escolta en su busca y dispararon repetidas veces sus fusiles para orientarle si estaba perdido.
 Llegada la noche encendieron hogueras con el mismo fin, sin que llegara el desaparecido.
 Al día siguiente se organizaron varios destacamentos dedicados a explorar los alrededores.
 Mme. de Rohan, que dirigía uno de los grupos, descubrió el fusil de su cuñado y a pocos pasos de distancia el cadáver de éste, que aparecía despojado de todas sus ropas.
 Luego pudo saberse que el desgraciado explorador había caído en manos de una tribu salvaje, de las muchas nómadas que recorren el desierto, asesinándole para robarle.

Barba Azul no implora piedad, sino justicia

¿VA A REVISARSE EL PROCESO LANDRU?
 París, 10.—Resurge el promeso Landru que tanta expectación ha producido en el mundo entero.
 Como es sabido, el encarcelado de Versalles se obstina en poner a salvo lo que le llama su «dignidad de inocente». «Quiero justicia, pero no piedad», y con esta frase se niega a firmar la petición de indulto.
 M. Talanet, célebre abogado; M. de Moro-Giafferri, defensor del Barba Azul, y su secretario, M. Navieres, han visitado a Landru.
 El defensor insistió en aconsejar a Barba Azul que pidiese la gracia de indulto, porque lo primero que se necesita para obtener justicia es poner a salvo la cabeza, que no está muy segura en los hombros de Landru.
 Con tales argumentaciones, Barba Azul parece más apeado de su obstinación. ¿Que tanto puede la amenaza de escarmiento en la cabeza propia?
 Pero es preciso reconocer que el abogado exageró la nota, privando a Barba Azul del más hermoso de sus gestos. Porque la petición de indulto, en Francia, no es preciso que sea solicitada por el condenado, y basta que el jefe del Estado la acuerde por sí mismo.
 Mas si el leguleyo de las contundentes argumentaciones se excedió humillando el legítimo orgullo de su cliente, va a ofrecerle el desquite, porque basado en ciertos hechos más o menos verídicos se propone ahora pedir la revisión del proceso.
 ¿Le será concedida?
 De todos modos, el defensor trata de robar a la Pareja cuantos instantes puede de la efímera existencia del terrible Barba Azul, aunque tan laudable propósito sirva solamente para alargar el tormento del condenado.

Las elecciones en Lisboa

Lisboa, 10.—La Prensa hace resaltar que en las últimas elecciones, los que obtuvieron más votos fueron el partido republicano, que salió en primer término, con 4.990, y el monárquico, que salió en segundo, con 3.903.

DECLARACIONES DEL GOBIERNO

Londres, 10.—En la Cámara de los Comunes, lord Churchill, contestando a varias preguntas referentes a la situación en Irlanda, y más especialmente al secuestro de varios ulsterianos, manifiesta lo siguiente:
 «El actual estado de cosas en el Oeste y Norte de Irlanda no resulta satisfactorio; pero el decir que reina la anarquía es caer en una exageración.

Hoy día añado—no nos es posible decir con exactitud en qué fecha terminará la evacuación de Irlanda del Sur por las tropas británicas.»

EL TRATADO ANGLOIRLANDES
 Londres, 10.—Chamberlain ha presentado oficialmente en la Cámara de los Comunes el «bill» dando existencia legal al Tratado angloirlandés.

EL «bill» fué leído por primera vez.

LA ACTUACION OFICIAL
 Londres, 10.—Según noticias de Irlanda, el incidente ocurrido en los límites del Ulster y del libre Estado irlandés no ha tenido consecuencias desagradables. La mayoría de las personas secuestradas en Ulster por las bandas armadas del Sur han sido puestas en libertad, y el Gobierno provisional del Sur ha dado órdenes energéticas a sus tropas que custodien los límites del Ulster para que todos los prisioneros sean puestos en libertad inmediatamente.

Por su parte, el Gobierno del Norte ha tomado todas las precauciones posibles para evitar nuevas incursiones en la frontera del Sur, y ha puesto una guardia, compuesta de 12.000 policías armados.
 Al mismo tiempo, sir James Craig, primer ministro del Ulster, ha dirigido un mensaje al pueblo de Ulster anunciando las medidas tomadas para defender las fronteras y asegurar la libertad de los prisioneros secuestrados y el castigo de los revoltosos. Esto ha tranquilizado muchos los ánimos, y afortunadamente no se han realizado los temores de que los habitantes de Ulster tomaran represalias.

Entre tanto, sir James Craig y Arturo Griffith continúan en Londres, y se asegura que la discusión entre ellos y el Gobierno británico respecto a la cuestión de las fronteras no sufrirá aplazamiento ninguno a causa de estos incidentes.
 Griffith y Collins, en nombre del libre Estado irlandés, han expresado su sentimiento por lo ocurrido, que, según se cree, ha sido obra de bandas pequeñas e irresponsables.
 Contestando en la Cámara de los Comunes a varias preguntas respecto a la conveniencia de interrumpir el traslado de armas y municiones de las fuerzas británicas a las fuerzas del Gobierno provisional del Estado libre irlandés, Churchill declaró que en tanto que el Gobierno provisional cumpliera el Tratado, el Gobierno británico le daría todas las facilidades y todos los medios necesarios para mantener el orden en su propio territorio.

DONATIVOS IMPORTANTES

Berlin, 10.—El catedrático japonés y ex ministro del Culto, Savayanagi, partió de Berlín, después de un largo viaje de estudios por Alemania, en relación con las instituciones de Higiene e Instrucción pública.
 Antes de marcharse, Savayanagi hizo a la Sociedad científica Emperador Guillermo un donativo por valor de dos millones de marcos, y entregó al Ayuntamiento de Berlín otros cien mil marcos para fines de enseñanza popular.

Los ex Emperadores de Austria

EL VERANO EN INGLATERRA
 Londres, 10.—Los periódicos publican un despacho de Viena que dice lo siguiente:
 Los periódicos de Praga dicen que el ex Emperador Carlos de Austria ha pedido autorización para trasladarse en el próximo abril a una estación balnearia de Inglaterra, fundándose para ello en que sus hijos no pueden resistir el caluroso clima de la isla de Madera.
 De aceptar el ex Emperador las mismas condiciones que le han sido impuestas para su residencia en Funchal, parece que la Entente no se opondrá a su petición.

UN PERSONAJE DEL SEQUITO

Budapest, 10.—El conde Budieny, que, como se sabe, acompañó al ex Emperador Carlos en su destierro en Suiza y marchó con él a la isla Madera, acaba de regresar a Budapest.
 Interrogado el conde acerca de sus propósitos, manifestó que su viaje era exclusivamente de carácter privado, y que viene a Budapest con objeto de hacer algunas compras para el ex Soberano y después marchará a Suiza para recoger algunos objetos pertenecientes a la familia ex imperial y marchará seguidamente a Funchal.

La independencia de Egipto

Londres, 10.—Daily Express anuncia esta mañana que lord Alenby, que ha llegado hoy a Londres, viene a defender ante el Gobierno británico un plan de arreglo de la cuestión de Egipto, que cuenta con la aprobación de Serwat bajá y otros jefes de las fracciones nacionalistas moderadas.
 Este plan se refiere a la abolición del protectorado, a la declaración de la independencia egipcia y al establecimiento de un Gobierno constitucional en Egipto.

UN PLAN

Londres, 10.—Daily Express anuncia esta mañana que lord Alenby, que ha llegado hoy a Londres, viene a defender ante el Gobierno británico un plan de arreglo de la cuestión de Egipto, que cuenta con la aprobación de Serwat bajá y otros jefes de las fracciones nacionalistas moderadas.
 Este plan se refiere a la abolición del protectorado, a la declaración de la independencia egipcia y al establecimiento de un Gobierno constitucional en Egipto.

Lord Alenby ha declarado que está decidido a presentar su dimisión si este plan fuera rechazado por el Gabinete.

¿DIMITIRÁ ALLENBY?

Londres, 10.—La noticia según la cual lord Alenby tiene el propósito de dimitir si las quejas de Sarwat pachá y Adly pachá no son atendidas, es objeto de todos los comentarios.
 Oficialmente no se sabe nada acerca de su intención de dimitir; pero, sin embargo, se reconoce que el alto comisario, en el caso de que sus puntos de vista no fueran tenidos en consideración, no tendría otra alternativa.

El domingo será coronado Pio XI

EL ADORNO DE LA BASILICA DE SAN PEDRO

Roma, 10.—Con gran actividad se está efectuando el adorno e instalación de tribunas en la Basílica de San Pedro para la solemne coronación de Su Santidad Pio XI, que se efectuará el domingo.

En la Secretaría de Estado se han recibido más de 200.000 peticiones de invitación para la ceremonia, a las que difícilmente se podrá acceder, pues la Basílica de San Pedro sólo tiene espacio para 50.000 personas.

Se ha dicho también en los círculos vaticanistas, aunque la noticia debe acogerse con toda clase de reservas, que el nuevo Pontífice saldrá de la iglesia de San Pedro para bendecir al pueblo que se congregue en la inmensa plaza.
 De ser esto así, sería la primera vez, desde 1870, que un Papa salga al pórtico de la Basílica de San Pedro.

PIO XI NO ENTRARA POR LA PUERTA EXTERIOR DE LA BASILICA

Roma, 10.—El Observatore Romano anuncia que a causa del frío el Papa no entrará el domingo en la Basílica de San Pedro por la puerta exterior, sino por la escalera interior que va a dar a la capilla del Santo Sacramento.

Lo que sigue intriguando a toda Roma es si el Papa saldrá al atrio de San Pedro a dar su bendición *ubi et ubi*.

SU SANTIDAD HA SIDO RETRATADO

Roma, 10.—Su Santidad fué retratado ayer tarde por el fotógrafo vaticanista.
 Dió un corto paseo por las logias llamadas de Rafael.

EL PAPA HA CONCEDIDO VARIAS AUDIENCIAS

Roma, 10.—Ayer mañana ha concedido Su Santidad algunas audiencias.
 Recibió, entre otras personas, al cardenal O'Connell, arzobispo de Boston, quien, como es sabido, llegó tarde al Conclave y no pudo tomar parte en la votación.
 El cardenal solicitó de Pio XI que envíe un mensaje al pueblo americano, contestándole el Santo Padre que lo hará muy gustoso, y que comunicase a América que profesa la más profunda admiración a ese pueblo, joven y vigoroso.

LOS HERMANOS DEL PONTIFICE

Roma, 10.—Son esperados hoy en esta ciudad la hermana y el hermano del Pontífice.
 También llegarán Comisiones enviadas por los Cabildos de San Ambrosio y el Duomo de Milán.

LA CORONACION

Roma, 10.—El domingo comenzará la coronación de Pio XI a las ocho y media de la mañana.

EL CARDENAL GASPARRI SERA REEMPLAZADO EN FECHA PROXIMA

París, 10.—Telegrafía de Roma al diario «Excelsior» que el cardenal Gasparri será reemplazado en fecha próxima por monseñor Cerretti nuncio de Su Santidad en París, en la Secretaría de Estado del Vaticano.

MODIFICACION DEL CEREMONIAL

Roma, 10.—A causa del rigor de la temperatura parece que se introducirán algunas modificaciones en el programa de la ceremonia religiosa del domingo próximo en el Vaticano.
 El cardenal Merry del Val, arcipreste de San Pedro, tomará la palabra en la capilla del Santo Sacramento para saludar al nuevo Pontífice en nombre del Capítulo.
 El Padre Santo ocupará entonces la silla gestatoria, y en ella hará su entrada solemne en la gran nave de la Basílica.

TEDEUM EN TODAS LAS PARROQUIAS

Zaragoza, 10.—En el número extraordinario del Boletín Eclesiástico se publica la noticia oficial de la elección del nuevo Papa y la orden del obispo auxiliar de que en todas las parroquias de la diócesis se cante un Tedeum en acción de gracias.

La crisis italiana

ORLANDO NO ACEPTA

París, 10.—«Le Petit Parisien» publica un telegrama de Roma diciendo que, en vista de la actitud del partido populista, que ofrece su apoyo al Gobierno, pero no quiere estar representado en él, y ante la negativa de los reformistas a formar parte del Gobierno y conceder al que se forme todo su apoyo, el Sr. Orlando estuvo esta mañana en Palacio para declinar el encargo que el Rey le habla hecho de formar nuevo Gabinete.
 NUEVAS CONSULTAS
 Roma, 10.—El Rey ha conferenciado con los presidentes del Senado y Cámara de Diputados y el ex Presidente del Consejo señor Giolitti acerca de la crisis ministerial.
 Anoche ha conferenciado con el Sr. Bonomi.
 Se asegura que durante esta última conferencia ha quedado acordado que el Sr. Bonomi vuelva a presentarse ante el Parlamento, al frente del Gabinete dimisionario.

Informaciones de provincias

Hace cincuenta años Las luchas sociales

10 DE FEBRERO DE 1872
 Valladolid, 8.—El presidente de la Audiencia al ministro de Gracia y Justicia:

«Esta tarde se alteró gravemente el orden en esta ciudad a consecuencia de piques habidos entre los cadetes de Caballería y los estudiantes, resultando cuatro de éstos heridos por los soldados de Caballería, que dieron una carga, sable en mano, por disposición del capitán general.
 El pueblo en masa está indignado y se nota gran excitación, por más que en esta hora (ochó de la noche) esté la población tranquila, aunque en mi concepto aparentemente.»

Se instruye con la mayor actividad la correspondiente causa por el juez del distrito.»
 (De LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

LA VIDA REGIONAL

El Refugio de Granada

Todas las ciudades del Mediodía de España—las que están frente a Marruecos, las primeras en recibir a nuestros heridos y enfermos de la campaña—compiten en amor y misericordia al soldado.
 Pero es posible que en ninguna tenga este amor una expresión más práctica que en Granada.

El Hospital del Refugio de la ciudad de los «cármenes» puede calificarse de modelo. Hállase enclavado frente a la vega, lo que quiere decir que está lleno de luz y de sol, y que es un hospital claro, alegre, donde el cuerpo dolorido sana antes de lo que se creía, gracias a la terapéutica del espíritu, a la curación al través del alma, o (por el optimismo), que preconizaba John Lubbock.
 Su higiene impecable, y sus servicios médicos y quirúrgicos de primer orden, unidos a su excelente instalación, bastarían para hacer del Hospital del Refugio una clínica perfecta.

Pero hay más, mucho más. Los soldados del Hospital del Refugio reciben maternales y solícitos cuidados de las damas y señoritas de la Cruz Roja.
 Dice un redactor de «La Gaceta del Sur»:

«Hemos presenciado las curas a los heridos, practicadas por las señoritas de la Cruz Roja, hábil y discretamente dirigidas por el reputadísimo doctor Sr. Benítez, admirándonos la carifiosa y abnegada solicitud de aquellas encantadoras jóvenes. Hemos visto a una bella y distinguida jovencita que ha cambiado su gala por los blancos vestidos de la institución, a que pertenece, arrodillarse para lavar, curar y vendar la herida que en un pie se abre un defensor de la Patria.»
 Esto—esta caridad «a lo Santa Isabel de Hungría»—es lo que hace del Hospital del Refugio un verdadero refugio, en que alma y cuerpo hallan alivio y curación.
 Felicitamos a cuantos en Granada contribuyen al desarrollo de esta obra patriótica y benéfica, digna del aplauso nacional.

LA MUERTE DEL OBISPO DE CUENCA

DESFILANDO ANTE EL CADAVER
 Cuenca, 10.—Numeroso público ha desfilaro ante el cadáver del ilustre prelado, que, revestido de pontifical, ha sido expuesto en la capilla baja del palacio episcopal.
 Velaron por turno los seminaristas, y los pliegos colocados en la portería se cubrieron de firmas de todas las clases sociales.
 Se celebran ante el cadáver del prelado solemnes vísperas, a las que asisten la Comunidad de padres Redentoristas, los profesores y alumnos del Seminario, el Cabildo Catedral, los sacerdotes y curas párrocos.
 Será enterrado el cadáver del obispo en la capilla de la Corte de Honor de la Virgen del Pilar, según disposición testamentaria del finado.
 Vaya, por de pronto, muy efusivo el nuestro.

JUSTOS POR PECADORES

Un guardia gravemente herido
 Sevilla, 10.—En la calle de Lumbres promovieron los vecinos de la casa número 15 un formidable escándalo.
 Acudió el guardia municipal Antonio Verguillo, que al intentar separar a dos de los contendientes recibió una puñalada gravísima en el costado derecho.
 Los agresores ingresaron en la cárcel.

UN DESAPARECIDO

Pamplona, 10.—Las autoridades buscan a José Equiñor, vecino de Urduz, el cual salió de su casa el 28 de enero pasado, y dijo que iba a Pamplona para un asunto, y ya no ha vuelto a saberse de él.
 En el pueblo se cree posible que haya sido víctima de un crimen.

Van a bajar la carne

LOS TABLAJEROS DE PAMPLONA
 Pamplona, 10.—Los tablajeros de Pamplona anuncian para plazo próximo la reducción del precio que tiene la carne vacuna, en vista de las cotizaciones del mercado.

SE AGRAVA EL CONFLICTO

Granada, 10.—La huelga de electricistas y gasistas se ha agravado en términos alarmantes.
 Ahora, por solidaridad con ellos, huelgan también los metalúrgicos y el ramo de la madera.
 Ya anuncian secundar el paro otros oficios, para llegar a la huelga general, que de seguir así las cosas comenzará el lunes.
 El gobernador marchó a Madrid.

Los temporales

Accidentes en el aire y en el mar
 NAUFRAGIO DE UNA MOTORA
 Málaga, 10.—A consecuencia del temporal ha naufragado en la playa Real, del término de Marbella, una embarcación motora que había salido de Gibraltar.
 La lancha era propiedad de un súbdito inglés.
 Los tres individuos que la tripulaban se salvaron.

ATERRIZAJE OBLIGADO

Ciudad Real, 10.—Como consecuencia del fuerte temporal de lluvia y viento, se vió obligado a aterrizar el aparato «Ciudad Real», que lo pilotaba el teniente vizconde de Aleson y el observador capitán Fuentes.
 El avión se dirigió a Sevilla, procedente de Cuatro Vientos.

AVION AVERIADO

Castellón, 10.—En el cauce del río Mijares ha aterrizado con grandes averías el aeroplano que transportaba el correo de Toulouse a Casablanca.
 El piloto resultó ileso milagrosamente.
 En el Alto Maestrazgo nieva copiosamente.

HEROICO COMPORTAMIENTO DE LOS GUARDIA CIVILES

Alicante, 10.—El temporal ha aumentado en estas costas hasta el punto que se reciben alarmantes noticias del paradero de barcos pesqueros.
 En Guadamar, el vecindario se despertó alarmadísimo por las caracolas de los barcos pesqueros, que demandaban auxilio. Se oían gritos de socorro.
 Conforme clareaba el día se velan doce lanchas que luchaban inútilmente por ganar la costa, donde el vecindario seguía anheloso las peripecias del combate con el temporal, sin poder auxiliarlas.
 Un golpe de mar hizo zozobrar a una de dichas barcas. Entonces el cabo de la Guardia Civil Manuel Martínez arengó a la gente para que le ayudara a salvar a los naufragos, y se arrojó al mar.
 Le siguieron el guardia civil Manuel Frutos y varios vecinos, quienes, con grave riesgo de su vida, llegaron hasta la embarcación zozobrada, consiguiendo extraer medio ahogados a los pescadores Antonio Puigcerver y Joaquín Pérez.
 Otros vecinos lograron después salvar a las otras barcas.
 Las pérdidas sufridas por los pescadores ascienden a unas 40.000 pesetas.

EL VAPOR "ALDECOA,"

MAÑANA SERA BOTADO
 Bilbao, 10.—A las dos y media de la tarde del sábado, hora de la pleamar, será botado al agua, en los astilleros de la Constructora Naval Española, un vapor de 5.805 toneladas, que tiene una línea de carga de 9.385.
 La esposa del Sr. Aldecoa, propietario del vapor, será la madrina.

Los padres de los soldados de cuota

REUNION SUSPENDIDA
 Zaragoza, 10.—Hoy, a las diez de la mañana, debía haberse celebrado en el teatro Circo la proyectada Asamblea de padres de soldados de cuota.
 Habían llegado para asistir a ella numerosas Comisiones de Navarra, Rioja y de muchas poblaciones de esta provincia, y han anunciado el viaje representantes de Barcelona, Reus, Tarragona, Lérida y otros puntos.
 Pero el gobernador civil llamó a la Comisión organizadora para comunicarle que, con arreglo a terminantes órdenes del Gobierno, había suspendido la celebración de la Asamblea.
 La noticia ha producido disgusto entre los asambleístas.

S. M. el Rey en San Sebastián

San Sebastián, 10.—Después de presenciar el partido de pelota, S. M. el Rey regresó al hotel Cristina.
 El doctor Moore, que al visitar al Monarca no le hizo más cura que un lavado, marchó a Burdeos en el sudexpreso.

ANDALUCIA

LOS MAURISTAS
 Cádiz, 10.—Ha sido designado para jefe local del partido maurista el gerente de la Casa Naviera Píñillos y Compañía, D. Luciano Bueno.
 A esta designación prestaron su adhesión los mauristas.
 Durante el acto de la designación reinó gran entusiasmo, dirigiéndose telegramas de salutación al Sr. Maura.

PALACE HOTEL

RESTAURANT

Bodas, banquetes y fiestas



ROYALTY

Excelente programa

España en Marruecos

Exito inmenso

¿QUE TIENES, PRIMAVERA?

Letra de Joaquin Mariño.--Música de Espert Morera



Julita Oliver

He aquí una nueva y refuigente estrella de variedades, una de las más bellas y elegantes mujeres que pisan la escena del arte frívolo.

Julita Oliver hace tres años debutó en el teatro Martí, de Valencia, donde triunfó de tal manera que pronto fué considerada como una de las predilectas atracciones de los valencianos.

Sin calvario de ningún género, se supo conquistar, con su arte, su gracia y sus encantos, el puesto de estrella, y ya en tan envidiable categoría recorrió de triunfo en triunfo todos los teatros principales de España y del Extranjero.

Julita es una madrileña de «pura cepa» con el divino tesoro de los veinte años y con toda la belleza y la gracia que suelen echar los madrileños cuando vuelcan el salero de una vez. Es sencilla, y posee el don de los buenos sentimientos, desviándose no sólo por los suyos, sino también por los ajenos.

Dadas las buenas referencias que de ella se tenían, Alesanco, que es un hombre listo en estos negocios, tuvo el feliz acierto de traerla a Madrid, haciéndola debutar en Romea, donde obtuvo la consagración de su triunfo, habiendo trabajado después con igual éxito en Parisiana, Rosales, y últimamente otra vez en Romea.

Julita Oliver, aparte del buen gusto artístico, posee una fortuna en joyas y un vestuario de lo más exquisito que se luce en la escena.

El repertorio, casi todo es de Espert Morera. Es creadora de la canción «¿Qué tienes, primavera?» que damos en la presente plana, canción de la que es autor de la letra el tan ya popular Mariño, y de cuyo número hace Julita tal creación, que muy pronto ha de ser del dominio público.

Musical score for '¿Qué tienes, primavera?' with lyrics and musical notation.



Espert Morera

Por oposición ganó la plaza de director de bandas de música municipales de Valencia y otras poblaciones de la provincia.

En 1909, y en el teatro de Novedades de esta corte, estrenó Las alcaldesas, que obtuvo un mercedo éxito y que después se representó en toda España y América.

Hace tres años que se dedica de lleno al cuplé y la canción. ¿Quién no conoce las célebres bulerías El pato y la pata, creación de Pastora Imperio? Y Mis regiones, el éxito de Emilio Benito, y las populares canciones De Hungría soy, Su mersé, Fotografías instantáneas, Diabolina, Mi franchute y otras mil preciosidades? Todas ellas adquirieron la popularidad más grande en Madrid, Barcelona y Valencia, y algunas fueron célebres en toda España, como ¿Qué tienes, primavera?, que es una filigrana de canción.

Colabora con los más célebres autores de variedades, con todos los ases del cuplé, con Salvador Valverde, Pérez Capo, Joaquín Mariño, Retana y otros muchos.

Las principales intérpretes de sus canciones son: Pastora Imperio, La Goya, Mercedes Serós, Julita Oliver, Preciosilla, Lopetecui y otras figuras del cuplé.

Letra de «¿Qué tienes, primavera?»

No sé la primavera lo que tiene, que un beso ayer mi novio me pidió, y aunque yo con los labios lo negaba, mi boca ruborosa se lo dió.

Refrán.

La primavera, la primavera, es una aurora de mil colores, y los perfumes de la pradera despiertan fiebres y sed de amores.

*

Mi novio, no contento con el beso, quería acariciarme y abrazar, y aun cuando me negaba yo furiosa la primavera me hizo al fin pecar.

Refrán.

Folleton de «La Correspondencia de España»

EL PLANO ASTRAL

REVELACIONES DEL MAS ALLA

Novela recomendada en primer lugar por el Jurado del concurso de novelas cortas del Círculo de Bellas Artes

ORIGINAL DE

ENRIQUE JARDIEL PONCELA

Ilustraciones de Vázquez Calleja

(PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN)

Greenwood padre, Kurtis, Wash, Emery y Harry Tyllvild discutían gravemente, sin apasionarse; hablaba uno, y otro le rebatía lo dicho después, mientras los demás escuchaban con atención. No se veía en ellos ese ardor de los discutidores sistemáticos, de los que por mucho que discutan «no se convencen», sino que cada cual procuraba hallar en las palabras del contrincante una hipótesis razonable, un punto sólido sobre el que poner la planta y asegurarse en la ascensión hacia la tesis.

Frente al ventanal

Greenwood hijo, sepultado en el diván, perdía los rayos de sus ojos azules y misteriosos en el ventanal frontero; estaba éste abierto, y en la habitación entraba un aire, casi brisa, fresco y ozonizado. En el jardín, las flores comenzaban a amustiar-se ante la invasión de los corceles de la noche. El dogo, electrizado por los primeros estufios de las nubes, que descargaban sobre la tierra una lluvia menuda e intermitente, ladraba cada vez con más furor. El cielo, grisáceo, apenas manchado por las tintas cárdenas del crepúsculo, daba al campo una tristeza inmensa. Todo parecía morir bajo aquel firmamento igual, abrumador. Más allá de la verja acertábase a ver el paisaje, cuyos tonos se hallaban también apagadísimos; una capa de ámbar parecía rodear los desniveles del terreno y los objetos elevados. En la campiña, en último término, unas chimeneas vomitaban humo denso, que en el espacio iba desliéndose con suavidad. De vez en cuando, la oruga negra de un tren se deslizaba rápidamente por el camino de hierro.

Jack Greenwood lo miraba todo con aire distraído; miraba y no veía. Lejos, muy lejos, su imaginación se iba a casa de Besie Gray, en Birmingham. Tenía por Besie, más que amor, adoración. Era aquel cariño, nacido seis años antes, la segunda razón poderosa que liaba a Jack a la tierra; la primera era el estudio de las ciencias psíquicas.



Greenwood hijo, sepultado en el diván

Lo que había sido la vida de Jack

En el estudio le había iniciado su padre desde que abandonó el Regent Street Polytechnic (1). Los dos Greenwood trabajaban siempre juntos, con una unidad y un entusiasmo formidables, ya en el laboratorio, ya en las bibliotecas, ya en el salón experimental.

Al principio, de adolescente, Jack se aterraba cuando su padre le ponía al corriente de las experiencias que había llevado a cabo solo. Tom Greenwood hablaba tranquilamente, con la tranquilidad que da la costumbre, de sugestión, de magnetismo, de levitación, de movimientos de espectros y de materializaciones de espíritus. Por lo regular, estas conversaciones preparatorias las iniciaba Tom Greenwood de sobremesa, después de la cena; y cuando el joven-cito abandonaba el comedor, lleno su cerebro de apariciones fantasmales y de hechos de ultratumba, un terror espantoso le agarraba ante la perspectiva de atravesar los oscuros corredores en busca de su habitación. Se paraba muchas veces al lado de la puerta del comedor, incapaz de avanzar un solo paso; cuanto más meditaba en el camino a recorrer, menos se decidía, y un sudor helado bañaba su piel y una sensación de angustia oprimía su garganta. Pasaba el tiempo, y al través de la puerta oía rebullir a su padre. Entonces se decidía; el temor de que Tom Greenwood le sorprendiese desnudado y tembloroso al no

atreverse a enfilarse un corredor, le aguijoneaba, vencía a su «espanto a las tinieblas».

Y avanzaba, hundiéndose en el silencio y en la oscuridad de las galerías; algunas veces intentaba caminar con luz, para lo cual encendía las lámparas de las habitaciones por donde pasaba; pero como su padre prohibía terminantemente que quedasen luces por la noche, se veía en la obligación de apagarlas no bien las encendía. Aquellos cambios de la luz a las tinieblas le espantaban más, si cabe, y desde entonces decidió caminar a oscuras.

El primer corredor solía salvarlo andando; mas no bien llegaba a la escalera, que bajaba hasta el vestíbulo, al pasar por el hueco negrísimo, limitado por la barandilla, un terror le helaba los miembros; los peldaños gemían bajo sus pies, de una manera lúgubre; la carcoma mordía el zócalo de madera de la pared y chirriaba siniestramente; de abajo, del vestíbulo, parecía venir el soplo frío de algo inmaterial. En el cerebro de Jack tomaban cuerpo todos los relatos de su padre, y en todas partes creía ver alzarse un muerto o moverse un espectro; ¡era demasiado para sus tiernos quince años!

Y el niño corría aterrado, convulso, dando traspies hasta que llegaba a su habitación y caía sollozante sobre el lecho. Una noche creyó morir de miedo invencible. Apenas había llegado al rellano de la escalera, cuando junto a la puerta de la galería baja, tendida en el suelo, vió una mujer. Aquel trozo del corredor se

(1) Instituto.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

10 DE FEBRERO DE 1872

El nuevo gobernador de Madrid, Sr. Albarada, ha estado hoy a cumplimentar al Rey y darle gracias por su nombramiento. Como se haya dicho que algunas personas pensaban salir este Carnaval vestidas con trajes semejantes a los que usan las señoras Concepcionistas, éstas han decidido no transitar por las calles en dichos días, para evitar sospechas desfavorables.

(De LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

FOMENTO.—Real orden disponiendo que se considere extinguida la peste bovina en Bélgica, admitiéndose la entrada en territorio español de animales equinos, aves y demás no receptibles a la glosopeda, así como también los piensos y pieles.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Instrucción pública.—Dirección general de Primera enseñanza.—Resolviendo los expedientes promovidos por los Ayuntamientos de Ampudia (Palencia), Campomaraya (León), Oleiros (Coruña), Sidamunt (Lérida), Turillas (Almería), Breto (Zamora), Camargo (Santander), Campo Lameiro (Pontevedra), Medina de Pomar (Burgos), Moraña (Pontevedra), Valle de Manzanedo (Burgos), Viana de Cega (Valladolid) y Villarino de Conso (Orense), sobre creación de Escuelas.

—Idem id. incoados por los Ayuntamientos de Cornellá de Llobregat (Barcelona) y Jérica (Cast. Lión), sobre graduación con tres Secciones cada una de las Escuelas de niños y niñas existentes.

—Nombrando a doña Isabel Montero Muñoz maestra de Sección de la Escuela graduada de niñas de San Ildefonso (Segovia).

—Idem a D. Juan Antonio Gil Mateos inspector de Primera enseñanza de la provincia de Soria.

—Idem a doña Eugenia María Ramos maestra sustituta de la Escuela de Castromuerto-Toro, provincia de Zamora.

—Idem con carácter definitivo a D. Juan Centeno Aceves director de la Escuela graduada de niños, número 4 de Linares (Jaén).

—Idem a D. Trinidad Yáñez Rodríguez jefe de la Sección administrativa de Primera enseñanza de Granada.

—Idem a D. Ponciano Malillos Blanco maestro de la Escuela nacional vacante en Pinto (Madrid).

Fomento.—Dirección general de Obras públicas.—Personal y asuntos generales.—Acordando que el ayudante primero de Obras públicas, D. Amador Monforte Ubis, preste sus servicios en la Jefatura de Gerona.

LA FERIA DE MUESTRAS DE BARCELONA

Muy en breve se celebrará en el Círculo de la Unión Mercantil un acto público, dando una conferencia relacionada con la Feria de Muestras que debe celebrarse en Barcelona del 15 al 25 de marzo próximo, el vicepresidente del Comité central, Excmo. Sr. D. Carlos González Rothows.

Para facilitar la concurrencia de industriales a la Feria, la Compañía de los Ferrocarriles de M. Z. A. aplicará a las expediciones destinadas a la misma la tarifa G. V., número 119, habiéndose señalado los siguientes plazos para facturación y retorno de las expediciones: para la ida, desde el 14 de actual hasta el 14 de marzo; para el regreso, del 26 de marzo al 26 de mayo, todas las fechas inclusive.

En Cáceres, Zamora, Gijón y otras poblaciones, se han constituido Comités para impulsar la asistencia de expositores a la Feria.

En los ministerios

FOMENTO

Manifestó el Sr. Maestre en su entrevista con los periodistas que está ultimando la confección del presupuesto de su departamento.

«Me ocupo también—añadió—de la importante cuestión de los transportes, que aunque paulatinamente va solucionándose merced al material adquirido por las Compañías en los anticipos facilitados por el Estado, andándose preferencia en las facturaciones a los artículos de primera necesidad.»

El ministro se mostró satisfecho de la conducta de los funcionarios de su departamento de asistencia a la oficina, y dijo que las medidas adoptadas obedecen a un acuerdo del Consejo, si bien reconoce que los funcionarios no se hallan bien dotados y necesitan recurrir a otros medios para solucionar el conflicto de la vida, dada la carestía de ésta.

Terminó diciendo que sería conveniente la reducción de plantillas, pero mejorando los haberes, y así podrían dedicarse exclusivamente a su destino, y de este modo podrían darse verdaderas especialidades en diferentes servicios de la Administración.

GUERRA

El Diario Oficial publica hoy las siguientes disposiciones:

Orden de San Hermenegildo.—Concediendo la cruz y placa de esta Orden al capitán de Infantería de la escala de reserva D. Ciriano Simarro.

Matrimonios.—Concediendo licencia para contraerlo al teniente coronel de Estado Mayor D. Eduardo Rodríguez Caracciolo, y al teniente de Carabineros D. Juan Grau.

Reemplazo.—Concediéndole por enfermo, dina.

al capellán segundo D. José María Cases. Retiros.—Ordenando pase a la situación de retirado, por edad, el teniente coronel de Ingenieros D. José Bustos.

Destinos.—Destinando a las tropas de Policía indígena de Ceuta al veterinario tercero D. Pedro Burgos; y al capitán de Artillería D. Manuel Pérez Seoane a la unidad expedicionaria de la Aerostación en Melilla.

Disposiciones.—Disponiendo que las reales órdenes de 4 y 25 de febrero de los años de 1918 y 1921, que regulan los destinos a Africa, se pongan nuevamente en vigor.

Considerando prorrogado por el tiempo que dure la Comisión el plazo de tres meses que determina la circular de 23 de julio último y perciban indemnización completa los oficiales.

Ascensos.—Publica también propuesta de ascenso de oficiales de Ingenieros (P. R.). Eliminación.—Concediendo la eliminación de la escala de aspirantes a ingreso en Carabineros al teniente de Infantería D. Fernando Osses.

Plantilla.—Modificando la plantilla de comandantes de Carabineros, asignando un segundo comandante jefe de servicio a la Comandancia de Madrid, suprimiéndola, en cambio, en la de Gerona.

CASA REAL

AUDIENCIAS DE LA REINA VICTORIA

Su Majestad la Reina Victoria concedió esta mañana audiencia a la esposa e hijas del general Burguete y a la esposa del ex ministro Sr. Domínguez Pascual.

LA REINA VICTORIA EN CUATRO VIENTOS

Esta mañana marchó a Cuatro Vientos, para asistir a la fiesta de bendición de nuevos aeroplanos destinados a nuestro ejército de Marruecos, S. M. la Reina Victoria. Acompañaban a la augusta dama la duquesa de San Carlos, el marqués de Bendaña y el ayudante del Rey, marqués de Zarco.

Medicina y médicos

HOMENAJE A S. M. LA REINA

Una Comisión llegada de Barcelona, y formada por los doctores Carlos Moliné, Samuel Meza Posada y Joaquín Domenech, han visitado a S. M. la Reina Doña Victoria, con el objeto de hacerle entrega de un número extraordinario de la revista médica *Laboratorio*, dedicado a la augusta Soberana como presidenta y organizadora del Cuerpo de damas enfermeras de la Cruz Roja española, que por su benéfica actuación han merecido el agradecimiento de la patria. En dicha edición, y en su primera página, figura el retrato de S. M. Doña Victoria con un autógrafa-dedicatoria.

El primer artículo de fondo, titulado «La Cruz Roja en Barcelona», lo firma D. Andrés Martínez Vargas, decano de la Facultad de Medicina de la ciudad condal, y describe con la galanura característica de su peculiar estilo, la labor que realizan las damas enfermeras de la Cruz Roja. El doctor D. Alfredo Opisso, director de «La Vanguardia», en su artículo «Desde Crimea a Melilla», hace una interesante y amena narración de la caritativa institución de la Cruz Roja, iniciada por miss Florencia Nightingal, en 1856. El doctor Carlos Moliné, en sus «Escenas vividas en el Hospital de la Cruz Roja de Barcelona» describe episodios y anécdotas sacados de la vida del soldado en el ambiente hospitalario.

Los doctores Samuel Meza y Juan Paulis, en el artículo titulado «Gestos de amor y de sangre» describen también escenas ocurridas al margen de la guerra, y puntualizan en el capítulo de «Profilaxis bélica» todo el programa sanitario de higiene de los ejércitos, que debe tenerse en cuenta en Melilla. Trátase en él de la multiforme y completa orientación que deben tener los médicos de campaña en todo lo que se refiere a traumatismos, fracturas, neurasias, readecuación de los mutilados, parte técnica quirúrgica, lucha contra el paludismo, fiebre tifoidea, tuberculosis y epidemias que deben preverse y curarse. Es el primer artículo médico que trata de un conienzudo y moderno plan profiláctico, de acuerdo con las exigencias más recientes de la ciencia bélica, para lo cual se hace mención en múltiples trabajos científicos y estadísticos de la guerra ruso-japonesa y gran guerra.

El primordial objetivo que se propone *Laboratorio*, según afirma en su número extraordinario, es dar a conocer la meritoria labor patriótica que realizan las nobles damas enfermeras españolas ante el problema de la guerra de Africa, frente de las cuales, y en primera línea, figuran S. M. la Reina Doña Victoria y la duquesa de la Victoria.

REAL ACADEMIA DE MEDICINA

Esta Academia celebrará sesión literaria el sábado, a las seis y media en punto. El doctor Lafora se ocupará de «Investigaciones experimentales sobre el cuerpo callos», con proyecciones.

El doctor Decref, «La luxación y deformidad congénita del hombro y la parálisis obstétrica son lesiones debidas a traumatismos producidos por maniobras imprudentes en el parto»; y el doctor Pittaluga rectificará sobre «Etiología de la fiebre tifoidea con relación a las epidemias y epidemias urbanas».

HIJOS DE MAGDALENA

Arenal, 15, y Carrera de San Jerónimo, 8. Impermeables ingleses, pañuelos, corbatas, bastones, paraguas, tirantes, ligas, camisas, calcetines, pijamas, mantas de viaje, artículos

GACETILLA RIMADA

Como en estas cuestiones yo no miento, confieso a los lectores y lectoras (éstas son, de seguro, encantadoras) que me importa un pimiento cuanto sucede en el Ayuntamiento.

Que entran nuevos ediles... ¿Y a mí qué? Que hay nuevos concejales... ¡Bueno val! Como en ninguno de ellos tengo fe, ¿a mí qué más me da que cambien y el que estaba ya no esté?

Sucedá lo que quiera, me es lo mismo: ellos jamás nos llevan al progreso; y para estas cuestiones tengo un escepticismo semejante al que tienen los leones que adornan la fachada del Congreso.

Si cambio de conducta, es solamente para mirar a todos al través del cristal de las burlas, y después reírme de una forma consecuente.

Ayer hubo un jaleo en aquella mansión de mis pecados, y tomé la cuestión cariz tan feo, que no salieron varios averiguados, lo mismo que Tirteo, porque se hallaron roncos y cansados antes de que empezasen el soleo.

Eso produce pena y... nada más, pues resulta muy triste y doloroso el proceder así, porque jamás será una población cual las demás nuestra villa simpática del oso...
JARDIEL PONCELA

UN SEMANARIO NUEVO

“FLIRT”

Hemos visto el primer número de esta revista. Es un acierto. «Flirt» viene a representar en España lo que «La Vie Parisienne» en Francia: la revista galante escrita por verdaderos escritores. Juzguese por los que colaboran en el número inaugural: Linares Rivas, Alberto Insúa, García Sanchíz, Fernández-Flórez, Diego San José, Miguel de Castro.

«Flirt» se propone no traspasar nunca esos límites de la literatura galante que marcaron los clásicos: en el «Decameron», en «La Celestina», en los propios «Diálogos de los dioses», de Luciano.

Siendo así, bien venida sea esta revista «muy frívola», y que promete ser siempre alegre, burlona y mordaz, sin dejar de ser culta.

Nuestra enhorabuena a «Prensa Popular» por el lanzamiento de su graciosa y bien intencionada gaceta del amor. Le auguramos muchos lectores y muchísimas lectoras, naturalmente.

DE MUSICA

VICENTE DE LA PRESA

En el concierto celebrado por la Sociedad Fomento Musical, el admirable violinista don Vicente de la Presa ejecutó, acompañado al piano por la señorita La Rosa, la Sonata quinta, op. 24, de Beethoven.

De modo prodigioso tocó los diversos tiempos de la Sonata, especialmente el «allegro» y el «rondo», en los que hizo prodigios de ejecución.

Es el Sr. La Presa un artista de temperamento, de depurada escuela, que demostró un total dominio del instrumento, interpretando con exquisito gusto, con personalidad artística bien definida, la difícil Sonata.

El público premió con calurosos aplausos la labor del joven violinista, del mismo modo que lo hizo recientemente en el Ateneo de Madrid, donde también el Sr. La Presa dió un notable concierto.

UNA CONVOCATORIA

Unión Misionera del Clero

D. Enrique V. Camarasa, delegado diocesano, convoca a una Asamblea constituyente de la Unión Misionera del Clero de Madrid-Alcalá.

En esta convocatoria se expresa el deseo de Su Santidad Benedicto XV, de gloriosa memoria, de que en todas las diócesis del Orbe católico se implante la Unión Misionera del Clero.

He aquí dos párrafos importantes de la circular: «Nuestro excelentísimo prelado establece en nuestra diócesis la Unión Misionera del Clero y dispone la celebración de una magna Asamblea que sea inauguración solemne de la obra, y afirmación al mismo tiempo de la eficacia y entusiasmo con que hayamos de cooperar a sus fines. Quiere el señor obispo que a la vanguardia de la cruzada misionera en España, madre de misioneros y apóstoles, vaya la diócesis de Madrid-Alcalá, por ser la sede central de las principales obras misioneras, y de la mayoría de los procuradores y representantes de Ordenes y Congregaciones dedicadas a las misiones de infieles. Pues a esa voluntad del prelado, manifestada desde el «Boletín Eclesiástico» en circular del 2 de enero, han de responder los entusiasmos de todos: de la Junta nombrada por S. E., de las beneméritas Ordenes religiosas, en cuyas tradiciones tantos rayos de gloria pasieron siempre las empresas de sus misioneros; de los directores de las diversas obras de carácter misionero; de todo el clero secular de la diócesis, pronto en todo momento a propagar el reino de Dios, y del Seminario Conciliar, en donde se forman los apóstoles del mañana. Sería convenientísimo a estos fines que

asistiera a dicha Asamblea un representante por lo menos de cada arciprestazgo, con el número conveniente de seglares celosos de la divina gloria. El número elevado de inscripciones, la concurrencia numerosa de sacerdotes seculares y regulares y de los teólogos seminaristas a los actos de la Asamblea, el interés que en sus deliberaciones se ponga y la fraternidad de clero y pueblo en las sesiones solemnes serán, desde luego, una de las garantías de su buen éxito, y ese buen éxito a su vez indicio seguro de que la Unión Misionera del Clero en nuestra diócesis será, no una obra más destinada a languidecer y morir en breve tiempo, sino un organismo que comienza con pujante vida, y con la gracia de Dios y la protección de sus patronos la Santísima Virgen y San Francisco Javier, espera continuarla dando abundantísimos frutos.»

Suscripción para los soldados madrileños

Sumas recaudadas en las Administraciones de los periódicos y depositadas en la Caja de A B C:

	Pesetas
Suma anterior.....	305.212
Importe del partido de futbol.....	7.374
D. Eulogio Nieves, del Brasil.....	50
Doña Lucía A. de Toledo y Silva...	25
D. L. N.	25
Sociedad Los Trece.....	25
D. Manuel Chavarri.....	10
A. de U.	5
Una malagueña.....	5
D. Enrique Chavarri.....	5
D. Feliciano Olleros.....	5
Total.....	312.741

LIQUIDACION DEL PARTIDO DE FUTBOL CELEBRADO EL DOMINGO 5 DE FEBRERO DE 1922

	Pesetas
Importe de las localidades vendidas, según certificación del tesorero del Real Madrid F. C.	9.254
Donativo del señor presidente del Sevilla F. C.	250
Donativo del Real Madrid F. C.	500
	10.004
Por gastos hechos por el equipo Sevilla F. C. y otros del partido.....	2.500
	7.504
Por un palco para la Prensa, 100 pesetas, y devolución de dos delanteras de tribuna, 30.....	130
Suma obtenida.....	7.374

Cuya cantidad se ingre a en la suscripción a favor de los soldados de ejército de Africa y se publica en la lista de y y.

Se admiten donativos en esta suscripción en la librería de Fern. Fe, Puerta del Sol, 15; en la de Sucesores de Rivadeneyra, Gran Vía, 8 y 10, y en las Administraciones de los periódicos *El Liberal*, Marqués de Cubas, 7; *LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA*, Arenal, 1; *La Época*, San Bernardo, 78; *El Debate*, Marqués de Cubas, 3; *El Sol y La Voz*, Larra, 8; *Heraldo de Madrid*, Colegiata, 7; *Vida Nueva*, Carretas, 33; *El Universo*, Olózaga, 1; *La Tribuna*, plaza de Canalejas, 6; *Diario Universal*, Floridablanca, 1; *El Mundo*, Cervantes, 19; *La Acción*, Carrera de San Francisco, 13; A B C, Serrano, 55, y *El Imparcial*, Duque de Alba, 4.

TEATRO REAL

«LA FAVORITA»

La Favorita de anoche ofrecía tres novedades con respecto a la última representación de esta ópera de Donizetti que oímos en el teatro Real; Fernando era Lauri Volpi; el rey, Molinari, y el padre Baltasar, Massini Pieralli.

Lauri Volpi, muy bien en toda la ópera, tuvo momentos admirables, especialmente en aquellos en que es más intensa su actuación, como en la romanza del primer cuadro, en el dúo del segundo, en el «espíto gentil», y en el dúo final de la ópera. El momento culminante de su labor fue anoche el «espíto», que dijo con emoción y buen gusto, que el público subrayó con una ovación entusiasta, delirante; obligando al ilustre artista a repetir el pasaje.

Lauri Volpi puede estar satisfecho de su éxito de anoche en *La Favorita*.

Molinari mereció unánimes elogios por su dicción expresiva y clara, mostrándose verdadero maestro del bel canto. Como actor sobrio y justo también despertó mucho interés su participación. La clamorosa ovación que escuchó al final de la romanza *A tanto amor...* no pudo ser más merecida.

La presentación del bajo Massini Pieralli fué también muy afortunada, a pesar de que el personaje no tiene una intervención musical muy lucida en la obra. Pero como no hay papel corto para artista bueno, Massini Pieralli se hizo aplaudir en diversas ocasiones.

Gabriela Besanzoni es en todo momento una artista excepcional, que encanta al público con los esplendores de su voz y con las delicadezas de su arte. Recibió entusiastas manifestaciones de admiración y simpatía. Ya la habíamos aplaudido en esta misma obra hace días.

El concertante del tercer acto fué un gran acierto de conjunto.

Al frente de la orquesta, el popular maestro Ricardo Villa compartió con los artistas que interpretaron *La Favorita* los plácemes con que la concurrencia demostró su agrado.

INDICADOR DE MADRID

ADARVE Y COMPAÑIA

Bastones y paraguas. Trujillos, 2, fábrica.

PETACAS, BASTONES Y PARAGUAS

Bazar de la Unión, calle Mayor, núm. 1.

ESPECIFICOS

Afecciones de la garganta y boca. Curación radical con las Pastillas Lletget Políamicas. Fesetas 1,50 en farmacias.
Gayoso, Arenal, 2, Madrid.

FABRICA DE CORBATAS, CAMISAS Y GUANTES. Precio fijo. Capellanes, 12.

LA COMPAÑIA DE MADERAS
Madrid, Argumosa, 14, teléfono M-689. Bilbao, Santander, San Juan (Avilés), Pasajes, Alicante y Huelva.

VAJILLAS, cristalerías buenas y baratas. Velilla, Concepción Jerónima, 13.

Para todo cuanto se relacione con esta sección, dirigirse a la Empresa Anunciadora de Valeriano Pérez, plaza del Progreso, 9, entresuelo izquierda, tel. 79-M.

Alcance político

EL PRESUPUESTO DE GOBERNACION. UNA COMPENSACION

El conde de Coello de Portugal ha celebrado una larga conferencia con el Presidente del Consejo para tratar dos cuestiones, una de ellas de interés para el público.

En primer término le dió cuenta del anteproyecto de presupuesto de Gobernación, ya ultimado.

De acuerdo, respecto de éste, los señores Maura y conde de Coello, será sometido el proyecto a examen del Sr. Cambó, antes de llevarlo a Consejo de ministros, siguiéndose al proceder así la pauta señalada en un principio como medio práctico de aligerar la labor de los Consejos en materia de presupuestos.

Luego dió cuenta al Presidente del Consejo el ministro de la Gobernación de una reforma que en Correos se propone introducir, de acuerdo con el director general del ramo, y de la que ya tiene anunciado también el ministro de Hacienda.

Se refiere a la supresión del pago de cinco céntimos por entrega de las cartas. En la actualidad sólo están exceptuadas de dicho pago las cartas del interior y las procedentes del Extranjero.

Como consecuencia de esa reforma, la entrega de las cartas será completamente gratuita para sus destinatarios, creyéndose que la reforma comenzará a regir coincidiendo con la referente a la elevación del sello de franqueo.

La reforma responde al objeto de que no sea España una exclusión en el Mundo entero en cuanto al pago de la entrega de la correspondencia.

Hoy no se paga en ninguna parte del Mundo la entrega de las cartas, habiendo sido las últimas naciones que suprimieron ese pago Rumania y Serbia.

INTERESES GALLEGOS

En la Sección segunda del Congreso se han reunido ayer tarde, convocados por el marqués de Figueroa, los diputados y senadores gallegos.

El objeto de la reunión ha sido para dar cuenta de las gestiones realizadas en nombre de todos los parlamentarios de dicha región por una Comisión integrada por un diputado de cada provincia.

El principal punto tratado ha sido el relativo a los derechos de importación del maíz que tanto se utiliza en Galicia, no sólo como alimento del labrador, sino también como pienso del ganado, principal fuente de riqueza de aquella región.

También se han ocupado de los derechos de importación del centeno, admisión temporal del vidrio curvo y de la hojalata.

¿HABRA CONFERENCIAS?

El Sr. Maura anunció en el Consejo último a sus compañeros que reuniría a los presidentes de las Cámaras y jefes de grupos parlamentarios para darles cuenta de todo lo acordado respecto a la política a seguir en nuestra zona de protectorado en Marruecos y conocer el sus respectivas opiniones.

La conferencia no se ha celebrado, ni ayer tarde tenían todavía citación para ella ninguna de las personalidades llamadas a asistir a dicha reunión.

Como van transcurridos dos días desde que se celebró el Consejo, hay dudas en cuanto al procedimiento que siga en esto el señor Maura.

Este se hallaba inclinado, como ya dijimos, a que la conferencia fuese colectiva, y como el Sr. Maura piensan también otras personalidades; pero pudiera darse el caso de que no faltan quienes discrepen de este criterio.

LA REUNION DE CORTES

Hasta tanto el Sr. Cambó no tenga ultimada la confección del presupuesto no se acordará la fecha de la reunión de Cortes.

En cuanto a si habrá o no nueva legislación, es creencia casi unánime que se dé por terminada ésta, y de esa creencia participan los ministros y los Presidentes de las Cámaras.

EL PROYECTO DE TRANSPORTES

El Sr. Maura celebró ayer otra conferencia con el ministro de Fomento para seguir ocupándose del problema de transportes.

Este preocupa grandemente a Sr. Maura por las quejas y reclamaciones que uno y otro

diá se reciben, y es gran empeño suyo el llevar al Parlamento una fórmula que ponga término a los anticipos actuales, al mismo tiempo que solucione tan grave problema.

LAS CEDULAS PERSONALES

Como indicamos días pasados, el impuesto de cédulas personales volverá al Estado, y será la iniciación del impuesto sobre la renta. Se amplían las clases de cédulas, y desaparece la de cónyuge, y habrá de declararse la acumulación de todos los sueldos y de todas las rentas, tributándose más ante el concepto de renta, que es ingreso no ganado, que ante el concepto de sueldo o trabajo personal, que es debido al esfuerzo del individuo. El tipo mínimo de la cédula será muy pequeño, y el máximo pasará de 5.000 pesetas.

EL IMPUESTO DE UTILIDADES

También indicábamos que el impuesto de Utilidades había de sufrir transformación, y una de las novedades que contendrá en relación con la contribución industrial es la siguiente:

Hay comerciantes y empresarios que tributan como industriales por la tarifa correspondiente, y a éstos, según su capital, el volumen de su negocio, el número de dependientes, la cuantía del alquiler del local, etcétera, etc., en poblaciones de importancia, se les hará tributar por el impuesto de utilidades, abriendo un período de cinco años para que durante él, y a razón de un porcentaje moderado, pueda efectuarse el paso de uno a otro impuesto.

Las Sociedades que se transformaron en persona industrial a los efectos del tributo para no pagar sobre las utilidades, quedarán ahora sometidas al nuevo régimen.

EL GOBERNADOR DE GRANADA

El gobernador de Granada ha conferenciado con el ministro de la Gobernación, informándole del estado de los conflictos sociales en aquella ciudad.

Considera el gobernador resuelta la huelga de electricistas, hasta el extremo de que han sido retirados los equipos militares.

Esta noche regresa dicho gobernador a su provincia.

LAS VIVIENDAS

El conde de Coello manifestó que había leído en algunos periódicos declaraciones del alcalde de Madrid, que sin duda han sido mal interpretadas.

Insiste el ministro en que ni de palabra ni por escrito le ha dicho nada el marqués de Villabragima acerca de las viviendas, y que se han publicado informaciones en las que se indica que el ministro de Hacienda tiene un proyecto con relación a los contratos para hacer el registro de viviendas.

En cuanto a lo de las Sacramentales, anteayer le señaló al alcalde la fecha del lunes para visitar aquellas, pues antes le era imposible por el motivo de celebrarse Consejos y tener otras obligaciones.

LAS CONDUCCIONES

Como algún periódico insiste en que se hacen conducciones por carretera, declaró el ministro de la Gobernación que no se hace ninguna de detenidos de carácter social. Esto lo asegura porque tiene el convencimiento de que los gobernadores cumplen sus reiteradas órdenes en este sentido.

En cuanto a las conducciones de otra clase de presos, son mendigos, vagos y rateros, que si hubiese que trasladar a todos a sus respectivas provincias por ferrocarril, no habría cantidad bastante en el presupuesto para dicho gasto.

Además, esto ha sido siempre facultad de todos los gobernadores.

CONSEJO

Está convocado para las cuatro y media de esta tarde en la Presidencia.

Proclamación de concejales

EN CADIZ

Cádiz, 9.—Se reunió la Junta del Censo para proclamar los nuevos concejales, originándose varias protestas al hacer la proclamación de algunos distritos, incluso del de Extramuros, donde se proclamó al romanista Manuel Alvarez, protestando el romanista Juan Donato Gómez.

EN BARCELONA

Barcelona, 9.—Esta mañana se ha constituido en el Salón de Ciento la Junta municipal del Censo electoral, procediendo a la proclamación de los concejales elegidos el domingo.

Presidió el de la Junta, asistiendo gran número de vocales de la misma. Se leyeron sin incidentes ni protestas los resultados en los distritos primero, segundo, tercero y cuarto. Al procederse al escrutinio del distrito quinto, el candidato Sr. Gatello hizo constar que se trataba de un acta con firmas falsas, pues no era posible que teniendo él cuatro interventores y muchos amigos en la sección no tuviera más que tres votos.

El representante de los regionalistas pidió que pasara el tanto de culpa a los Tribunales. El representante de los radicales se adhirió.

Terminó el escrutinio del distrito quinto y se hizo sin incidentes el del sexto.

Antes de empezar el séptimo distrito el apoderado de los regionalistas presentó una proposición de carácter general, pidiendo que por la inclusión en el censo del distrito de algunos centenares de electores falsos, asunto que estaba denunciado a los Tribunales, por haber votado interventores que tampoco eran vecinos del distrito, pidió que se anulara la elección. El presidente dijo que la reclamación seguiría los trámites consiguientes. Fueron proclamados los concejales cuyos nombres anticipamos el primer día. El acto terminó a las doce sin más incidentes.

EN VALENCIA

Valencia, 9.—En la Junta del Censo se verificó la proclamación de candidatos sin ningún incidente.

Ha sido entregado hoy el aeroplano "Badajoz,"

Esta mañana, a las once y media, se ha efectuado el acto de bendición y entrega del aeroplano que la provincia de Badajoz regala al ejército de operaciones en África.

El aparato lleva el nombre «Badajoz».

En el acto de la bendición, ha sido madrina S. M. la Reina Victoria, que llegó al aeródromo de Cuatro Vientos acompañada de la Princesa Salm-Salm, de la duquesa de San Carlos, del marqués de Bendaña y del ayudante de S. M. el Rey, marqués de Zarco.

También asistieron el ministro de la Guerra y representantes de los Cuerpos militares.

El acto fué celebrado con las solemnidades de rúbrica.

INFORMACIONES TEATRALES

Gacetillas

Real.—El sábado, a las nueve de la noche, presentación de María Barrientos y nueva salida de Lauri Volpi con *Puritinos*, que cantarán en unión de la Srta. Alcaraz y de Franci y Massini Pieralli. Director de orquesta, Saco del Valle. De escena, Luis Paris.

Esta función, por la alta calidad de los artistas, ha despertado enorme interés. Se despatchan, como de costumbre, las pocas localidades que quedan.

Español.—El sábado y domingo próximo, a las seis de la tarde, se pondrá en escena la graciosa comedia de Vital Aza *El sombrero de copa*, y a las diez y cuarto de la noche, en función popular, a *Precios populares*, el grandioso drama *La tizona*, gran triunfo de Ricardo Calvo.

Lara.—El viernes, a las seis y media de la tarde, sección artística Lola Membrives, y por la noche, a las diez, en función correspondiente al décimosegundo viernes benéfico aristocrático, se representará la hermosa comedia de los Sres. Alvarez Quintero titulada *El mundo es un pañuelo*, y Encarnita Sevilla.

Cómico.—Hoy viernes no se verificará función en este teatro para dar lugar a los ensayos de la revista, segunda parte de *Que te crees tú eso!*, titulada *Pero que no es eso*.

El sábado, a las seis de la tarde, *¡Que te crees tú eso!*; estreno de *Pero que no es eso*, y *El maldito querer*; y a las diez y media de la noche, *¡Que te crees tú eso!* y *Pero que no es eso*.

Centro.—Compañía Alba-Bonafé.—El sábado próximo, a las seis de la tarde, se pondrá en escena, por primera vez en esta temporada, *La loca aventura*.

Por la noche, a las diez y media, *El verdugo de Sevilla*.

El domingo, a la inversa, por la tarde, *El verdugo de Sevilla*, y *La loca aventura* a las diez y media.

Infanta Isabel.—El domingo por la tarde, y todas las noches, la graciosísima comedia de Gutiérrez-Roig y Luis de los Ríos *¡Que no lo sepa Fernand!*, cuyo insuperable éxito de risa hace que se agoten a diario las localidades. Estas se despatchan en Contaduría con ocho días de anticipación.

Latina.—El viernes, en la sección de las diez y cuarto de la noche, se verificará el estreno del vodevil en un acto, dividido en cuatro actos, original de Miguel Mihura y González del Toro, música del maestro Celestino Roig, titulado *¡Ay!... ¿qué tendrá mi marido?*, para cuya presentación no ha omitido gasto alguno esta Empresa, teniendo referencias será un verdadero acontecimiento artístico.

La firma de sus autores es ya garantía más que suficiente para anticipar un clamoroso éxito.

Fuencarral.—Toda la Prensa ha sido unánime en reconocer el grandioso éxito obtenido por el drama *Un desconocido*.

La comedia de Benavente *Los malhechores del bien* también ha obtenido el éxito acostumbrado, motivo por el cual las funciones celebradas a base de estas dos preciosas obras se verificarán siempre con llenos colosales.

El otro peligro.—Hoy se estrena en Real Cinema y Príncipe Alfonso un interesantísimo cinegrama titulado *El otro peligro*, en el que consigue un triunfo personal la bellísima artista Hesperia.

Hace mucho tiempo que esta bellísima actriz estaba alejada de los salones madrileños, y la Empresa Sagarra, fiel a su propósito de dar a conocer todas las producciones, exhibirá dicha cinta, que es seguramente la mejor impresionada hasta ahora por Hesperia.

Los viernes kilométricos.—Mañana, como viernes kilométrico, se verán concurrir los salones Cinema España y Salón Doré.

Para este día se ha organizado un interesantísimo programa, en el que figura: *El sacrificio de Taru-San*, *Los ojos del mal* (episodios 13 y 14). Estreno: *Los diabólicos* (por Eddy Darceia). *Marruecos* (suplemento número 21). *A Dandy le gustan todas* (muy cómica), y otras.

TEATRO DEL CENTRO

"El verdugo de Sevilla,"

Anoche fué repuesto en este teatro el gracioso juguete cómico de Muñoz Seca titulado *El verdugo de Sevilla*.

En la interpretación fueron muy aplaudidos por el numeroso público que llenaba la sala del Centro las Sras. Alba, admirable en su actuación; Muñoz San Pedro, muy graciosa; y Villa, acertadísima.

También fueron muy felicitados por la concurrencia el gran Bonafé, formidable en el protagonista; Rivelles, Perales; y Gutiérrez, galán cómico este último en el que se observan cada día evidentes progresos.—X.

Ultima hora

CONTRA EL RECAUDADOR

Huesca, 10.—En Graus, por puesto al cobro por el recaudador los recibos de la contribución con aumento, hubo un cierre de comercios y una manifestación de protesta.

BONOMI OTRA VEZ

Roma, 10.—Una edición extraordinaria de la «Tribuna» dice que Bonomi ha sido encargado de constituir el nuevo Gabinete.

DOS JUICIOS ORALES INTERESANTES

Barcelona, 10.—En la Audiencia provincial ha empezado esta mañana la vista de dos interesantes causas, por homicidio las dos, ante las Secciones primera y cuarta. Los hechos que motivaron la instrucción de los respectivos sumarios ocurrieron, según el fiscal, del siguiente modo:

EN LA SECCION PRIMERA

Comparece ante la misma Juan Puente Torres, acusado del homicidio de Antonio Maroto y de lesiones a Juan Clavería. El hecho ocurrió el año anterior, cuando estaban en su apogeo los crímenes llamados sociales.

El procesado hallábase con el interfecto en un piso de la calle de Sagristán, donde estaba establecido el Sindicato Libre. Ambos sujetos, el Maroto y el Puente, cuestionaron, y exacerbándose la discusión, el último agredió al primero; éste repelió la agresión disparándole su pistola con tan fatal acierto, que mató instantáneamente a su adversario Maroto e hirió de alguna gravedad al Clavería.

El fiscal, en sus conclusiones provisionales, califica el hecho de homicidio, del que acusa como autor a Juan Puente, para quien pide la pena de doce años y un día de reclusión temporal, y además, por la lesión a Clavería, la de cuatro meses y un día de arresto mayor.

La defensa pide la absolución, fundada en que su patrocinado obró en legítima defensa y sin propósito de causar el daño que resultó.

EN LA SECCION CUARTA

Comparece ante la misma Luis García Hidalgo, como autor del homicidio de Antonio Sánchez Pacheco, cuyo suceso, al ocurrir en el mes de abril del año último, llamó la atención del público por las circunstancias que le rodearon.

El fiscal, Sr. Torres Ballester, lo relata en los términos siguientes:

En una barraca del barrio de la Prosperidad, de la barriada de San Andrés de Palomar, vivían maritalmente Jesusa Hidalgo Casas y Antonio Sánchez Pacheco en compañía del hijo de aquélla, el hoy procesado Luis García, de diez y siete años de edad.

Los amantes llevaban una vida de continuada disputa, llegando a menudo a las manos. En la noche del 1.º al 2.º de abril último se promovió entre ambos una de las acostumbradas disputas, y el Sánchez, después de maltratar de palabra a la Jesusa, empezó a golpearla.

El hijo de ésta, Antonio, le recriminó por ello; pero el Sánchez, excitado, le hizo callar, amenazándole con romperle la cabeza, y al propio tiempo sacó un revólver del bolsillo, amenazando con él a la Jesusa. Entonces el hijo de ésta echó mano de un cuchillo que estaba sobre la mesa de la cocina, y con él agredió al Sánchez, causándole una herida en el segundo espacio intercostal izquierdo que le interesó la aorta y el pulmón derecho, causándole la muerte.

Estima el fiscal en sus conclusiones provisionales el hecho de homicidio, y teniendo en cuenta la menor edad del procesado, pide le sea impuesta la pena de seis años y un día de prisión mayor, accesorias, costas e indemnización de 3.000 pesetas a la familia del interfecto.

El defensor, Sr. Vila San Juan, afirma en las suyas que su patrocinado se limitó a defender a su madre de la agresión de que era objeto por parte del interfecto, según reconoce el fiscal, y por tanto pide la absolución. Los testigos citados son diez y la prueba documental, muy extensa.

UNA FIGURA INGLESA

París, 10.—Según el *Journal*, el Sr. Kerr, que durante largo tiempo ha sido el consejero más escuchado del Sr. Lloyd George, ha abandonado la política y el periodismo.

Agitación en la India

INFORMES INGLESOS

Londres, 10.—Un telegrama del correspondiente en Madras del *Evening News*, fechado el martes, dice que la situación en el distrito de Godavari, en las provincias unidas, es cada día más amenazadora.

Los sucesos recuerdan la situación de Irlanda en los peores días de extremismo desenfrenado.

Todos los días, voluntarios armados recorren las calles del pueblo cantando himnos nacionalistas y ostentando banderas sediciosas.

Diariamente se hacen ejercicios militares delante de la Policía. Las mujeres toman a menudo parte en las manifestaciones y reprochan a los moderados su falta de entusiasmo.

En un pueblo del distrito de Tanjore han ocurrido graves tumultos.

El superintendente de la Policía, el adjunto del magistrado local y varios agentes de Policía han sido heridos a pedradas. Los manifestantes se elevan a 10.000. La Policía tuvo que hacer fuego.

Hubo tres manifestantes muertos y ocho heridos.

Pío XI envía su bendición a los soldados españoles que luchan en Marruecos

UN MENSAJE DE ADHESION AL MONARCA SUSCRITO POR LOS CARDENALES ESPAÑOLES

Los tres cardenales españoles que se encuentran en Roma con motivo de la elección del Pontífice, han dirigido al Rey un mensaje de adhesión a la Monarquía.

Además, en nombre del Pontífice, dan cuenta al Rey de que Su Santidad ha concedido su bendición a los soldados españoles que luchan en Marruecos en pro de la civilización.

Los estudiantes de Zamora, huelgan

LAS OBRAS DE TEXTO

Zamora, 10.—Por diferencias surgidas con un profesor de la Normal por la obra de texto, se han declarado en huelga los de aquella Escuela, y por solidaridad los del Instituto y las alumnas de la Normal.

Los huelguistas recorrieron las calles en actitud pacífica y visitaron al gobernador, pidiéndole permiso para celebrar una reunión y una manifestación.

LAS RELACIONES COMERCIALES

España y Francia

UN ARTICULO DE «LE TEMPS»

París, 10.—El periódico «Le Temps», hablando de las relaciones comerciales franco-españolas, dice que el actual estado de cosas, si se prolongase, no dejaría de entrañar para las dos naciones enfadosas consecuencias.

En efecto; el año último compró en España Francia por valor de 500 millones de francos de productos diversos, y le vendió por cerca de 600 millones. Hoy el mercado español está cerrado para Francia, lo mismo que el mercado francés lo está para el comercio español.

«Le Temps» expresa sus temores de que las corrientes comerciales se desplacen, y dice que es necesario esperar que en interés común de ambas naciones no tarde en aparecer un espíritu de conciliación.

«El modo liberalísimo —dice— con que fueron llevadas las conversaciones con diferentes países extranjeros para la conclusión de los recientes acuerdos por el ministro de Comercio, Sr. Dior, permiten augurar favorablemente en el porvenir, en lo que concierne al menos a las disposiciones de Francia.»

EL RESURGIMIENTO DE RUSIA

Cómo piensa Radek

París, 10.—Interrogado por el correspondiente del *Matin*, en Berlín, el Sr. Radek insistió acerca de la necesidad de lograr el resurgimiento de Rusia, lo que constituiría para Francia la mejor garantía de sus créditos.

El Sr. Radek reconoció fundado el criterio de Francia al considerar a los bolcheviques como apóstoles de la bancarrota; pero estima que Francia debe darse cuenta de que Rusia aspira únicamente hoy a resurgir, sin pretender para ello hacer caso omiso de sus deudas anteriores.

Después de desmentir la especie de que Rusia se halla en estrechas relaciones con Alemania, el Sr. Radek, ocupándose de las relaciones francoalemanas, declaró lo siguiente:

«Por un lado, hay un país vencedor, pero devastado por la guerra; y por otro, un país vencido, pero intacto. Conviene, pues, que el vencido trabaje para reconstruir y reparar los daños que causó en el suelo de los vencedores.»

El Sr. Radek declaró luego que la independencia polaca constituye hoy día, para los Soviets, un hecho histórico, definitivamente adquirido.

«Polonia—añadió—no puede sino negociarse ante una aproximación francorrusa.»

Ocupándose de la política desarrollada por el Gobierno de la Gran Bretaña, el señor Radek dijo:

«Si los bolcheviques no existieran, Inglaterra los inventaría, porque ha vuelto a practicar la vieja política que preconiza la conveniencia de una Rusia débil.»

Inglaterra trata al Gobierno de Moscú como a un hijo ilegítimo, al cual puede recibirse en la cocina. Los bolcheviques están ya hartos de la política inglesa.»

El Sr. Radek hizo notar que es Francia la Potencia a quien se acusa hoy de imperialismo, cuando fué Inglaterra la nación que arrebató a Alemania sus flotas de guerra y mercante.

Después de aprobar la política de Francia respecto a Turquía, el Sr. Radek preconizó la adopción de una política realista respecto a Alemania, y el establecimiento de una «Entente» francorrusa.

El Sr. Radek, finalmente, declaró: «Debemos ir a Génova, no a combatirlos, sino a entendernos.»

LA CONFERENCIA DE GENOVA

LA NOTA FRANCESA

París, 10.—Se ha publicado el texto de la nota dirigida por el Gobierno francés a sus representantes en el Extranjero. En ella expone su opinión acerca de la Conferencia de Génova.

«El Gobierno francés—dice—no tiene que responder a la invitación a la Conferencia de Génova, puesto que esta invitación se hizo en nombre de todas las Potencias representadas en Cannes.»

El Gobierno francés dice después que, en

su aceptación de ir a la Conferencia de Génova, los Soviets no han hecho alusión a las condiciones presentadas por la resolución del día 6 de enero adoptada en Cannes.

Si el Gobierno de los Soviets diera a entender que no acepta previamente las condiciones del 6 de enero, el Gobierno francés no podría enviar delegación a Génova. El proyecto de orden del día de Génova no ha sido oficialmente publicado ni comentado; y para que el Gobierno francés participe en los trabajos de la Conferencia es esencial que se llegue a un acuerdo con los aliados respecto a la interpretación del programa de la Conferencia y de los principios contenidos en la resolución de Cannes, en los cuales se basa el programa de Génova.

La nota del Gobierno francés examina los principios inscritos en la resolución de Cannes y cada uno de los puntos de esta resolución. Dice que son necesarias muchas precisiones para que el acuerdo entre los países aliados y los demás países de Europa llegue a ser completo exando se encuentren a la «madra» organizada por los Soviets. Es evidente que no ha habido el tiempo suficiente para preparar un programa tan vasto. Tres meses por lo menos deberían transcurrir antes de que se pueda llegar a obtener algo. De lo contrario se corre el riesgo de terminar en el desorden y la confusión.

LA RESPUESTA NORTEAMERICANA

Nueva York, 10.—La respuesta del Presidente Harding a la invitación dirigida a los Estados Unidos para que participen en la Conferencia de Génova ha sido ya redactada. Es muy breve, y su conclusión es la siguiente:

«Por deseo unánime del Gabinete, el Presidente declina por el momento la invitación y comunica que está de acuerdo con los fines generales que persigue la Conferencia, y promete que los Estados Unidos harán todo lo posible por ayudar a la rehabilitación económica del Mundo.»

Esta respuesta, que esta misma noche será enviada a Roma, hace resaltar que los problemas sometidos a la Conferencia son puramente europeos. Dice que hasta que las naciones europeas hayan concluido con sus divergencias de criterio respecto a las reparaciones alemanas, a Rusia y a otras cuestiones los Estados Unidos no pueden desempeñar un papel útil en la Conferencia.

Sin embargo, el Presidente estima que la Conferencia de Génova puede abrir el camino a la futura colaboración de los Estados Unidos en un plan general de créditos. Por esta razón pide a Mr. Harvey, embajador de los Estados Unidos en Londres, y a Mr. Myron T. Herrick, embajador en París, que acudan a la Conferencia de Génova y que asistan como observadores oficiosos.

DECLARACIONES DE LLOYD GEORGE

Londres, 10.—Lloyd George ha dicho en la Cámara de los Comunes que la fecha de la apertura de la Conferencia de Génova había sido fijada para el 8 de marzo.

Entre las naciones que han aceptado la participación en esta Conferencia figuran además la Gran Bretaña, España, el Japón, Bélgica, Alemania, Rusia y Holanda.

El Gobierno francés ha explicado que no consideraba necesario dar una respuesta favorable, puesto que había participado en la Conferencia de Cannes, donde se decidió esta invitación. Los dos dominios británicos que han aceptado enviar representantes a Génova son el África del Sur y Australia.

Contestando a otra pregunta, Lloyd George dijo que se han entablado negociaciones entre Bélgica y la Gran Bretaña para la firma de un pacto que garantice el territorio belga en caso de un ataque alemán.

Añadió que el Parlamento británico sería llamado a pronunciar la última palabra sobre el asunto.

LA ADMISION DE RUSIA

París, 10.—Ocupándose de la participación eventual de Rusia en la Conferencia de Génova, «Le Temps» recuerda la resolución de Cannes, que definía y precisaba las condiciones que debe cumplir un Gobierno para obtener créditos.

Con arreglo a los principios sustentados en Cannes, la Conferencia de Génova deberá preguntarse por qué medios y métodos económicos, fiscales, monetarios o de otra cualquier clase podrán ponerse en condiciones los Soviets de reembolsar, restituir o indemnizar.

La Conferencia de Génova no pretenga, ni mucho menos, dictar a los Soviets las medidas interiores que debe adoptar; pero si los Soviets van a cludir, por medio de negativas o prórrogas, las medidas consideradas como indispensables para restablecer la solvencia de Rusia, entonces la Conferencia de Génova deberá reconocer que no es posible conceder créditos a Rusia hasta nueva orden.

Por otra parte, está ya reconocido que sin los capitales y el trabajo extranjeros, Rusia no puede nada.

«No es suficiente —hace resaltar «Le Temps»— que en las disposiciones adoptadas en Cannes se estipule que serán ejecutados los contratos, y que los extranjeros serán protegidos en Rusia; y la Conferencia de Génova deberá además determinar los medios de aplicación de esas condiciones.

Dos sistemas pueden ser estudiados respecto a esto: o bien las garantías referentes a los extranjeros provendrían de una legislación interior establecida por los Soviets, o bien las garantías resultarían de que los derechos nacionales de los extranjeros serían reconocidos en Rusia.

En el primer caso, los Soviets deberán promulgar y hacer respetar una legislación contraria a sus doctrinas comunistas, y en el segundo caso, se tratará de establecer en Rusia un verdadero régimen de capitulaciones.

«Le Temps» prefiere formular claramente esas condiciones derivando textos solemnemente deliberados y aprobados, más bien que adoptar una táctica consistente en decir las cosas con segunda intención.

Este segundo método, que además acaso no diera resultado, no corresponde en modo alguno a las tradiciones de Francia.

BOLSA DE MADRID

Table with columns for 'FONDOS PUBLICOS', 'Día 8', and 'Día 9'. It lists various financial instruments like '4 por 100 Interior', '4 por 100 exterior', and 'Obligaciones del Tesoro' with their respective prices and dates.

se apoderaron de un saquito con seis pesetas sesenta y cinco céntimos. Pero Jesús, al que, por lo visto, correspondió guardar la respetable cantidad, quiso justificar con su hermana «tan extraordinaria riqueza» y la dijo que aquel dinero lo había ganado al juego a otro muchacho apodado Capablanca; por este hilo se sacó el ovillo.

El fiscal, Sr. Viéitez, calificando en sus conclusiones provisionales, dice que se trata de robo en casa habitada, con la agravante de nocturnidad y la atenuante de ser los autores mayores de quince años y menores de diez y ocho.

La defensa, a cargo del Sr. Camino, estima que se trata de un hurto, en el que aprecia la misma atenuante que el fiscal. En el acto del juicio han modificado ambos sus conclusiones: el representante de la ley en el sentido de considerar que el robo se realizó, no en casa habitada, como sostenía en las provisionales, sino en casa no habitada, pero habitable; el letrado defensor, abogando alternativamente por la doctrina sostenida en sus provisionales o la absolución de sus patrocinados.

El veredicto ha sido de inculpabilidad para Timoteo, y para Jesús, de culpabilidad, pero sin apreciar la agravante, imponiéndole el Tribunal de Derecho la pena de 125 pesetas de multa.

VEREDICTO DE INculpABILIDAD El Jurado de la Sección cuarta ha declarado inculpable a Juan Blanco Gordo, que dió muerte a Marcelino Redondo Aragonés, matador de su padre, de cuyo juicio dimos cuenta. Defendió al procesado el Sr. Cámara. J. A. MORENCOS

Los mauristas piden la alcaldía

Ayer mañana se reunieron los concejales mauristas propietarios y los que han sido elegidos el domingo. La minoría declara que su ideal consiste en asumir el gobierno municipal sólo cuando el alcalde que eligiese hallase el apoyo necesario y la eficaz garantía de independencia en el voto exclusivo de sus correligionarios.

Considera, además, que los concejales mauristas, por su misma significación, no pueden entregarse a una labor de política negativa, cómoda y fácil para esquivar las responsabilidades que pueden contraerse en el desempeño de los cargos que tienen aneja jurisdicción.

Examinada la realidad de esta manera, la minoría ha acordado presentar candidato para alcalde, bien avenido con el propósito de que el vecindario podrá hallar ratificadas las propagandas ciudadanas por la conducta que se desarrolle, si acaso lograse participación en el gobierno del Municipio.

Fue designado candidato D. Alfredo Serrano Jover. En días sucesivos los concejales mauristas volverán a reunirse para examinar la situación municipal.

Fino Jardín Hijos de Jiménez Varela PUERTO DE SANTA MARIA PARA EL SR. SILIO

Importante mejora en la enseñanza técnica Una de las causas más eficientes del desarrollo de la industria de una nación es la unidad de los estudios técnicos, de modo que los resultados de la investigación científica puedan ser armónica y eficazmente aplicados a la enseñanza industrial.

Esta unidad indispensable para obtener el mayor rendimiento práctico posible en los trabajos pedagógicos, no puede realizarse cuando los centros de enseñanza dependen de distintos ministerios; por eso consideramos de una importancia suma la acertadísima determinación de pasar al ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes las Escuelas de Ingenieros Industriales, que hoy dependen del de Fomento, pues la misión de dichas Escuelas no es formar funcionarios del Estado, sino hombres capaces de hacer avanzar nuestra industria paralelamente a la de los demás países civilizados, sacudiendo la bochornosa esclavitud científica en que ahora se halla.

Es necesario que esta plausible reforma se lleve a cabo, sin tener en cuenta pequeños intereses injustificables que tal vez influyan en sentido contrario.

EN GERONA Accidente ferroviario

Gerona, 9. — Al llegar a esta estación el tren ligero de Barcelona, por no haber sido cambiada una aguja, fué a chocar contra el material situado en una vía, quedando destrozados seis vagones y descarrilada la máquina y cuatro coches del ligero.

Afortunadamente no hubo desgracias personales. Nos comunica la firma F. S. ABADAL, representante en España de los automóviles BUICK, famosos por su calidad y precio, que a la publicación de los Aranceles dará a conocer los nuevos precios.

Desde Barcelona

LA DELEGACION DEL TRABAJO Barcelona, 9.—El delegado del ministerio del Trabajo en Barcelona y su provincia ha publicado una circular dando cuenta y detallando los motivos de la creación de la Delegación en Barcelona de aquel departamento ministerial.

Termina invitando a los patronos, obreros, Asociaciones y Corporaciones económicas, y en general a cuantos interesa el advenimiento o extensión de un régimen de derecho que deriva las luchas sociales por cauces y normas jurídicas, a que acojan con el mayor interés la obra de la Delegación.

UN ROBO Ha sido denunciado al Juzgado el robo de muebles y metálico realizado en una fábrica de papel de fumar de la calle del Consejo de Ciento.

LA VENTA DE LA CARNE Barcelona, 9.—En la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento, el Sr. Vinaixa terminó su interpelación respecto a la anomalía reinante en los mataderos, que perjudica al abastecimiento de la ciudad.

Reiteró los argumentos expuestos en la sesión anterior, y dijo que en los mataderos se hacía rico un grupo de negociantes, que se aprovecha del desbarajuste que en ellos existe, y debía evitarse.

Hizo notar que han sido nulas las ventajas obtenidas por el actual régimen impuesto por el gobernador, ya que los precios son tan altos como antes y se anuncia una nueva alza en los mismos.

El concejal de la mayoría Sr. Degollada abundó en las manifestaciones del Sr. Vinaixa, citando casos para demostrar que el actual régimen es un desbarajuste.

Habló después el alcalde, Sr. Martínez Domingo, quien dijo que había prestado al gobernador, no sólo la cooperación solicitada, sino la obligada por razón de su cargo. Es posible que la política del gobernador en los mataderos haya fracasado, como fracasó la del Ayuntamiento.

Opinó que la libertad no puede implantarse de modo absoluto en los mataderos. Dijo que para llegar a ella sería preciso construir un nuevo matadero, reformar el existente, crear el mercado de ganados, etc.

Terminó diciendo que el régimen del gobernador podrá ser bueno o malo; pero lo ha implantado en virtud de sus atribuciones la autoridad superior de la provincia. La intervención del Ayuntamiento podría atribuirse al deseo de ponerle dificultades. Yo respeto—dijo—todos los criterios; pero estoy obligado a declarar que nunca he hallado en el Gobierno civil mas que facilidades para el desempeño de mi cometido.

Después del discurso del alcalde, el jefe de la mayoría regionalista dijo que tenía la adhesión de todo el Consistorio.

El Sr. Muntaner, radical, afirmó que era preciso estudiar la política de abastos; pero sin abandonar el actual problema.

Se acordó en definitiva que la proposición del Sr. Vinaixa, motivo de la interpelación, pasara a la Comisión de Abastos.

EL PLEITO DE LAS NOTARIAS

Barcelona, 9.—La Junta del Colegio de Notarios de Cataluña ha acordado por unanimidad que el decano renuncie al cargo de vocal del Tribunal de oposiciones a Notarías, que, de acuerdo con el nuevo reglamento, se han de verificar en Madrid. La dimisión ha sido remitida al ministro de Gracia y Justicia.

EXPOSICION INTERNACIONAL DE MUEBLES

Barcelona, 9. — Bajo la presidencia del Sr. Pich, presidente de la Junta de la Exposición de Industrias Eléctricas, se han reunido los representantes de las Cámaras oficiales de la Propiedad, Comercio, Mercantil, Circulo artístico, Fomento, Artífices en ebanistería y varios industriales y representantes de la Escuela de Bellas Artes.

El Sr. Pich explicó el alcance de la reunión, que era preparar una Exposición internacional de muebles de lujo y económicos. La proposición fué aprobada y se nombró un Comité que a su vez designará el que se ha de encargar de ejecutar el plan de la futura Exposición, que es probable se celebre el año próximo.

EN GRAUS VELADA NECROLOGICA

Graus, 9.—En la velada necrológica en memoria de Costa, celebrada en el Sindicato agrario de Ribagorza, se acordó que la mejor manera de honrar la memoria del insigne polígrafo es solicitar del Gobierno la aprobación inmediata de la ley de herencias a ancianos trabajadores afiliados al régimen del retiro obrero.

Noticias generales

Pérdida.—En la Tenencia de Alcaldía del distrito del Centro se hallan depositados, a disposición de quienes justifiquen ser sus dueños, unos lentes y una papeeta del Monte de Piedad encontrados en la vía pública.

lo que ocurre en otros países, se necesitaba en España una publicación especializada en cuestiones coloniales e islámicas.

Aniversario.—Hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la señora marquesa de Zorzoza. Con este motivo reiteramos nuestro pésame a sus sobrinos los marqueses de Hoyos.

Una conferencia.—Hoy viernes, día 10, dará D. Leonardo Coimbra, catedrático de Filosofía de la Universidad de Oporto, una conferencia en la Residencia de Estudiantes sobre el tema «Bases científicas para una nueva concepción espiritualista del universo». El acto empezará a las cinco y media de la tarde.

Vacantes de herradores y forjadores en el Ejército

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» anuncia las siguientes plazas de herrador, vacantes en los Cuerpos que se mencionan:

En el regimiento de Lanceros del Principe, tercero de Caballería, tres de segunda categoría y una de tercera; en el de Cazadores de Galicia, 25.º de Caballería, tres de segunda y cinco de tercera; en el regimiento Cazadores de Talavera, tres de segunda, dos de tercera y cuatro de forjador; en el regimiento Cazadores de Albuera, 16.º de Caballería, una de segunda y una de tercera; en el de Cazadores de Calatrava, 30.º de Caballería, dos de segunda, cuatro de tercera y un forjador; en la Escolta Real, una de segunda y otra de tercera, y en el Grupo de Fuerzas Regulares Indígenas de Ceuta, número 3, cuatro de tercera y una de forjador. Estos Cuerpos residen, respectivamente, en Madrid, La Coruña, Palencia, Salamanca, Alcalá de Henares, Madrid y Ceuta. Las instancias documentadas deben ser dirigidas al primer jefe de cada Cuerpo.

BOLETIN RELIGIOSO

VIERNES 10 DE FEBRERO DE 1922 Santos del día.—Santas Escolástica, virgen; y Sotera, virgen y mártir; Santos Zótico, Ireneo, Jacinto y Amancio, mártires; Silvano y Guillermo, confesores.

La misa y oficio son de Santa Escolástica, con rito doble y color blanco. Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Religiosas Beneditinas de San Plácido; a las ocho, exposición de S. D. M.; a las diez, misa solemne con sermón, que predicará un padre beneditino, y por la tarde, a las cinco, estación, rosario, completas y procesión de reserva.

En el Cristo de la Salud principia la novena a Nuestra Señora de Lourdes; a las once, trisagio, novena y misa solemne, y a las cinco y media, el ejercicio, predicando D. Diego Tortosa.

En la iglesia Pontificia, a las seis, rosario y visita. En el Sagrado Corazón y San Francisco de Borja continúa la novena a Nuestra Señora de Lourdes, a las cinco y media, y predica el padre Valera.

En el Oratorio de Nuestra Señora de Lourdes (Fortuny, 21) continúa la novena a su titular, a las cuatro y media, siendo orador D. Diego Tortosa.

En el Santuario del Perpetuo Socorro, a las cinco y media, estación, rosario, visita y reserva. En los Servitas, plaza de San Nicolás, a las seis y cuarto, corona y novena a los santos fundadores.

En el Santuario del Sagrado Corazón de María sigue la novena a Nuestra Señora de Lourdes, a las cinco y media, y predica el padre Rosendo Ramonet.

En las Calatravas continúa la devoción a los trece viernes a San Francisco de Paula; a las ocho y media, misa de comunión, y por la tarde, a las seis, los ejercicios, predicando D. Juan Causapié.

En el Cristo de San Ginés, al anochecer, ejercicios, y predica D. Antonio Terroba. En la Encarnación, a las diez, misa cantada.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Loreto en el Buen Suceso, del Sagrado en San Ginés, de la Vida en Santiago, del Patrocinio en el Sacramento y San Fermín de los Navarros, o de los Desamparados en Santa Cruz.

Espíritu Santo. Adoración nocturna. Tuiño: Santa Teresa de Jesús. Novena.—Real e Ilustre Archicofradía de María Inmaculada, bajo la advocación de Nuestra Señora de Lourdes, parroquia de San Martín.

Esta Real e Ilustre Archicofradía celebra su solemne novena a Nuestra Señora de Lourdes, empezando el día 11 para terminar el 19. Días 11, 12 y 13, Cuarenta Horas; el 11, función principal; los demás días, a las diez, misa mayor, y por la tarde, a las cinco y media, manifiesto, estación, santo rosario y sermón, a cargo del Excmo. Sr. D. Enrique Vázquez Camarasa, magistral de la S. I. C., y nuestro hermano mayor.

Unión misional del clero de Madrid-Alcalá.—Recordarán nuestros lectores que el día 8 del pasado enero tuvo lugar en el palacio episcopal una reunión, presidida por el obispo de Madrid, y en la cual se anunció la celebración del primer Congreso Diocesano de las Misiones y la constitución del Consejo y del Secretariado o Academia misionera. El Congreso tendrá, en efecto, lugar en los días 22 al 25 del actual, conforme a programa muy interesante. En el Seminario Conciliar se celebrará una misa solemne y las tres sesiones privadas. Asimismo tendrán lugar en el teatro de las damas catequistas cuatro Asambleas generales, en las cuales distinguidos oradores desarrollarán conferencias ilustradas con proyecciones sobre temas verdaderamente sugestivos.

AVISOS UTILES

Sociedad anónima «El Aguila», Fábrica de cerveza y de hielo. MADRID Juntas generales ordinaria y extraordinaria.

Se convoca a los señores accionistas de esta Sociedad a las que tendrán lugar el día 25 del corriente, a las cuatro de la tarde, en el domicilio social, calle del General Lacy, número 33 (fábrica), en la forma que establecen los artículos 17 y 22 del título III de sus estatutos.

Serán objeto de deliberación: En la junta general ordinaria: 1.º Examen y aprobación del balance, cuenta de pérdidas y ganancias y la Memoria que los acompaña. 2.º Aprobación del reparto y amortizaciones sobre beneficios.

En la extraordinaria: Aumento del capital social. El plazo para depositar las acciones o resguardos de Bancos o Sociedades de crédito en la Caja social expira el día 22 del corriente. Madrid, 6 de febrero de 1922.—El presidente del Consejo de administración, Julián Aragón.

Advertisement for 'HAGA Vd SUS POSTRES SIN HUEVOS' (Make your pastries without eggs) featuring 'FLAN-IDEAL' and 'POSTRE-IDEAL' products. Includes an illustration of a man in a suit.

Advertisement for 'NEUMÁTICOS GENERAL' (Pneumatics) featuring 'PICH AGUILERA HERMANOS' and 'FERMENTOS POLIVALENTES' (Polyvalent Ferments).

Advertisement for 'RESFRIADOS • GRIPPE SARAMPION' (Cold, Flu, Measles) featuring 'FERMENTOS POLIVALENTES' by Dr. Genové.

Banco de España

Canje de las Obligaciones del Tesoro, emisiones de 1.º de enero y de 1.º de julio de 1921, por otras a dos años.

Los poseedores de los resguardos números 1 a 400 de canje de las obligaciones del Tesoro de las emisiones de 1.º de enero y 1.º de julio de 1921 por las emitidas a dos años, conforme al real decreto de 17 de diciembre último, pueden presentarlos desde el próximo día 11 del actual, para recoger, a cambio de ellos, los nuevos valores.

Diariamente se fijarán en la Caja, en una tablilla, los números sucesivos que podrán ser canjeados. Las personas que tengan las referidas obligaciones en esta Caja de Efectos, ya en depósito o en garantía de operaciones, podrán también retirarlas desde el mismo día 11, si así lo desean; pero se advierte que para dar lugar a las operaciones de encarpado de los títulos en los respectivos depósitos, tiene que quedar en suspenso la devolución de los mismos desde esta fecha hasta el próximo y citado día 11.

Madrid, 8 de febrero de 1922.—El secretario general, O. Blanco-Recio.

del Obispado los días 13 al 18, de doce a una de la tarde. Los forasteros que las soliciten en ese tiempo podrán recogerlas los días 20 y 21 en las referidas oficinas.

Se suplica igualmente la inscripción de socios ordinarios y perpetuos y de cooperadores y cooperadoras al tiempo de solicitar las tarjetas. Por lo demás, han comenzado ya las inscripciones en la Administración diocesana, Habilitación del Clero, Mayordomía del Seminario, «Semana Católica», «El Iris de Paz» y «Lectura Dominical».

Conociendo los sentimientos de nuestros lectores, no necesitamos encarecer la necesidad de dar el mayor impulso a una obra tan en consonancia con el carácter español y tan del agrado de la Santa Sede. Todos debemos cooperar en la mayor medida de nuestras fuerzas al feliz éxito de este primer Congreso Diocesano y a la mayor prosperidad futura de la obra.

Para asistir a las Asambleas generales se necesita la tarjeta de congresista, que se expedirá en la Sala de Sínodos de las oficinas.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

«EL INSTINTO LUCHADOR» «Psicología-educación», por P. BOVET, director del Instituto Rousseau, de Ginebra; Cinco pesetas en todas las librerías. Pedidos a las de F. Beltrán, Príncipe, 16, y A. Rubiños, Preciados, 23, Madrid.

Pleitos y causas

LAS VICTIMAS DEL JUEGO

Ya lo invade todo este peligroso vicio. No se contenta con reclutar sus víctimas en las grandes poblaciones, y lleva su dominio hasta los pueblos más tranquilos, y hace presa en los gentes sin discernimiento, como ocurre en el caso de autos, en que se trata de unos pobres muchachos, menores de diez y ocho años.

En la plaza de la Constitución de Cenicientos hay un Casino, donde Jesús Alvarez Paz y Timoteo Montero Herradón se pasaban el día sin acordarse para nada de que tenían deberes más serios que cumplir; esta vida de holganza y vicio debió llevarles a una situación económica un poco difícil, de la que trataron de salir asaltando el propio Casino y una taberna que en el piso primero de la casa de éste tiene establecida Pedro Montes Pérez. En la noche del 14 al 15 del mes de diciembre de 1919, llevando a efecto su propósito, escalaron una tapia que separa el Casino de la taberna; requisaron el establecimiento y no hallaron en él mas que una bombona que contenía dos litros de aguardiente, parte del cual se bebieron, envasando el resto en dos botellas; de allí subieron al Casino

SECCION DE ESPECTACULOS

Cartelera del dia 10

ESPAÑOL.—6, La tizona.—10,15, El sombrero de copa (beneficio de Fernando Po-mredón).
PRINCESA.—5,45, La dama del armiño.
COMEDIA.—10,15, Es mi hombre.
LARA.—6,30 (sección artística), Lola Membrives, Cuarenta años después y canciones por Lola Membrives.—10, El mundo es un pañuelo (por Lola Membrives) y Encarnita Sevilla (bailes).
CENTRO.—Compañía Alba-Bonafé.—A las 10,30, El verdugo de Sevilla.

TEATRO REY ALFONSO

Compañía de Emilio Thuillier

FUNCIONES DEL 10 DE FEBRERO

A las seis,

RATA DE HOTEL

A las diez y media,

RATA DE HOTEL

ESLAVA.—6, Santa Isabel de Ceres.—10,30, Santa Isabel de Ceres.
INFANTA ISABEL.—6, La prisa.—10,15, ¿Que no lo sepa Fernanda!

APOLO.—6, El amigo Melquiades y La verbena de la Paloma.—10,30, La verbena de la Paloma y El amigo Melquiades.

REINA VICTORIA.—A las 6 (especial), El príncipe Carnaval.—10,30 (especial), El as.

COMICO.—No hay función.—El sábado, estreno de Pero que no es eso.

ZARZUELA.—Compañía de circo ecuestre.—A las seis y a las diez, dos grandes programas de atracciones.

FUENCARRAL.—6, Mariñela.—10, Un desconocido y Los malhechores del bien.

COLISEO IMPERIAL.—6,30 y 10,30, El cuarto de Gallina.

NOVEDADES.—6, Voluntarios a Melilla. 7,15, La santina.—9,45, La fiesta de San Antón.—10,45, La cruz del matrimonio. 12, La perfecta casada.

MARTIN.—6, La judía caprichosa.—7,15, Ojo por ojo.—10,15, La hoja de parra y La Venus de Chamberí.

LATINA.—6, Los campesinos.—7,15, La verbena de la Paloma.—10,15, ¡Ay qué tendrá mi marido! (estreno).—11,45, Los campesinos.

IDEAL ROSALES.—Grandes secciones de variedades por una escogida y selecta compañía.

PRICE.—5, concierto por la Filarmónica. A las 10, cinematógrafo especial para familias.—Alma serena.—Fatty en Tres pies al gato.—Las amazonas (por M. Clark), de grandioso éxito.

CINE IDEAL

PROGRAMA PARA EL DIA 10
A las 4,30 y 10 noche.

Estreno de
EL TORRENTE
LECHUGUINA NO QUIERE A PERETE

SIETE AÑOS DE MALA SUERTE
 (comedia-vodvil, primera producción americana por el único rey de la risa: Max Linder).

EL ATLETA INVENCIBLE
 (sexta jornada, por el simpático Polo).
 Y otras.

REAL CINEMA y PRINCIPE ALFONSO.—Empresa Sagarra.—5 tarde; 10 noche.—Pathé Revue.—Celedonio busca piso (muy cómica).—Marruecos (suplemento núm. 22).—Estreno: La caza del mono (dibujos).—Estreno: El otro pelirrojo (por Hesperia).—Éxito enorme: Los tres mosqueteros (capítulo V).

CINEMA ESPAÑA y SALON DORE.—Empresa Sagarra.—Desde las cuatro.—Programa de viernes kilométrico.—El sacrificio del Taro-San.—Los ojos del mal (episodios 13 y 14).—Estreno: Los diabólicos (por Edy Barcea).—Marruecos (suplemento número 21).—A Dandy le gustan todas (muy cómica).—Y otras.

BLENORRAGIAS
 TREINTA AÑOS DE ÉXITOS
 Se curan siempre con la **inyección Cuba**. No produce estreñimiento ni dolor. Se aplican en todas las farmacias y depósitos. Autor, UROSAS, 4-MADRID.
 Precio: 3,00 pesetas. Por correo, 4 pesetas.

Usted querrá comprar
LO MEJOR Y LO MAS BARATO
 Para ello, antes de comprar **CALZADO**, examine los modelos y precios de la **CASA PAGAY**, Carmen, 5.

TERCER ANIVERSARIO
 LA EXCMA. SEÑORA
Doña María Manuela Fesser y Fesser
 Condesa del Donadío, de Casasola y de las Navas
Falleció el 10 de febrero de 1919
 Después de recibir todos los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
 R. I. P.
 Su viudo, hijos, hermanos, hermanas políticas, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos la encomienden a Dios.
 Se aplicarán por el eterno descanso de la señora todas las misas que se celebren el día 10 de este mes en la parroquia de Santiago, y la de diez en la Real Congregación de Esclavas del Dulce Nombre de María (calle Nueva de la Trinidad, núm. 4), en donde a las once del mismo día se servirá una comida a 40 mujeres pobres. En la ciudad de Málaga se aplicarán otros sufragos, y en la parroquia de Santiago, de esta corte, todos los meses, el día 10, la misa de nueve. (B)

MONOCULO PRISMÁTICO
 de la renombrada casa "ZEISS", 4 X 20. Se lleva cómodamente en cualquier bolsillo. Concesionarios: MARTINEZ y C.ª—San Sebastián, Miracruz, 28.
 Se remite contra reembolso de 65 pesetas a cualquier punto de España. Se solicitan representantes de garantía.
Cura segura y pronta de la ANEMIA y LA CLOROSIS EL LICOR LAPRADE
 es el mejor de los ferruginosos; no ennegrece los dientes ni causa estreñimiento. Depósito en todas las farmacias. Collin y Compañía.—PARIS
 Arregladores. Cabestreros, 5

Dr. Bengué, 47, Rue Blanche, París.
BAUME BENGUÉ
 Curación radical de
GOTA-REUMATISMOS NEURALGIAS
 De venta en todas las farmacias y droguerías.

PRADO-TELLO ANUNCIOS PIAMONTE, 10.
AVISO
 La casa que paga más por toda clase de alhajas, de oro, plata, platino, dentaduras y PAPELETAS DEL MONTE es Plaza Santa Cruz, 7, Platería.—Teléfono 772 M
Casa Sotoca Muebles de lujo
 Sección económica y Alquiler de muebles.
8, Echegaray, 8
 Se venden tablones del Norte, serradizos, rastreles, miras y 60 toneladas de varilla, desde 26 milímetros a 5 milímetros. Precios baratísimos. Acacias, 4 y 6.
PIANO Y SOLFEO
 Enseñanza rápida, económica. Sra. Alonso, 1er premio Conservatorio. Pérez Galdós, 9, 3.º
Ozonopino Ruy - Ram
 Perfume del bosque, con el bactericida trioximetileno es el bálsamo de la vida, evita las enfermedades contagiosas y hace agradable la estancia en las habitaciones, regenerando y purificando la atmósfera, se emplea con gran éxito en Palacio Real, Ministerios, Ayuntamiento, Casinos, Circulos, Teatros, Talleres y Casas particulares.
CARRETAS, 37, PRAL. : : MADRID

A LOS HERNIADOS
QUEBRADURAS.—RELAJACIONES.—DISLOCACIONES
 Retención absoluta y curación cierta, breve y radical, demostrado por los hechos desde hace más de treinta y seis años, quitándose para siempre bragueros y vendajes, con el excelso específico **MECANO-FISIOTERAPIA GRAN CONSOLIDATIVO**, aprobado por la Real Academia de Medicina; descubrimiento maravilloso, fórmula cofosal suscrita por las altas mentalidades médicas, con elevado homenaje de la ilustre Corporación médica al autor D. Pedro Ramon y augusta felicitación de orden de S. M. el Rey (q. D. g.).—Pídase gratis el folleto instructivo.
Despacho Central: Carmen, 38, primero, BARCELONA, dirigido por Ramon (padre).
Consultorio: Arrieta, 11, piso bajo, MADRID, a cargo del cirujano Ramon (hijo).

PRIMER ANIVERSARIO
 LA EXCMA. SEÑORA
Doña Paulina de Hoyos y de la Torre
MARQUESA DE ZORNOZA
Falleció el día 10 de febrero de 1921
 Habiendo recibido los Santos Sacramentos.
 R. I. P.
 Sus sobrinos, los excelentísimos señores marqueses de Hoyos y D. Antonio de Hoyos y Vincent, y demás parientes,
RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor.
 Todas las misas que se celebren el día 10 del corriente en la parroquia de San Ildefonso, Escuelas Pías de San Antón (calle de Hortaleza) y en las Comendadoras de Santiago, serán aplicadas por el alma de dicha excelentísima señora.
 Hay concedidas indulgencias por varios señores preladados en la forma acostumbrada.
 (7)

MARCA — **VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN ELCIEGO (ALAVA)**
 DE LOS HEREDEROS DEL
EXCMO. SR. MARQUES DEL RISCAL
 EXPOSICION DE BURDEOS DE 1895.—DIPLOMA DE HONOR
 LA MAS ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA
 A LOS VINOS TINTOS EXTRANJEROS
CONCEDIDA
PEDIDOS Para precios y condiciones, dirigirse al administrador, Mr. G. Dubos, por Cenicero Elciego (Alava), o al apoderado de la Casa, Cuesta de Santo Domingo, 5. Madrid.
 Pagos.—Al contado, al hacer el pedido, en letra a ocho días vista sobre Madrid.
DEPOSITOS EN MADRID
 Señoras Hijas de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, número 14.—D. J. Pecastaing, Príncipe, 13.—Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, núm. 8, «Las Colonias».—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 8, «La Mallorquina».—D. Francisco de Cos, Conde de Xiqueña, 2, y paseo de Recoletos, 21.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, e Infantas, 4 y 6.—D. Angel Duque Gimeno, Alcalá, 41, «La Negrita».—D. H. Pidoux, Cruz, 12.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.
Advertencias.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases, en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará la malla de alambre que envuelve a la botella y a la media botella. En los corchos va marcado el año del vino.
 Todos los envases se envían precintados.
AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES: Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor 0,60 por la botella y 0,50 por la media botella, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.
 Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella. Fijense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

UROMIL
 CURACIÓN RACIONAL DEL
—ARTRITISMO—
REUMA
ARENILLAS
COLICOS
GOTA
CALCULOS
NEFRITICOS
 Enfermos desengañados, rebeldes a todo tratamiento, curarán rápidamente con el inofensivo UROMIL, y tomado de 10 a 15 días en diferentes periodos del año, evita la repetición de nuevos ataques.
 De venta: en Centros de específicos y Farmacias

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
 COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
 Capital social: **12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado.**
 Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.
56 AÑOS DE EXISTENCIA
 Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios.
 Seguros de valores.—Seguros contra accidentes.
 Seguros marítimos.
ALCALA, 43, MADRID

TODOS LOS ASMA
 CURACIÓN PRONTA Y SEGURA
 CON LAS
PASTILLAS del Dr. ANDREU
 De venta en todas las Farmacias
 Los que tengan **ASMA** o sofocación usen los **Cigarrillos antiasmáticos** y los **Papeles azoados del Dr. Andreu**, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

¿QUÉ ES NOVA VITA?
 ES UN ALIMENTO NATURAL, COMPUESTO DE ALGAS MARINAS Y LEGUMINOSAS PREPARADAS, MAS NUTRITIVO QUE LA CARNE.
 En el libro del Dr. GUILBERT, que enviaremos a usted gratis y franco, encontrará una amplia e interesante información sobre este maravilloso preparado.
 Envíenos su dirección o visítenos personalmente.
LABORATORIOS BOTANICOS Y MARINOS. Sección C.
 11, Ronda de San Pedro, 11.—BARCELONA

VINO DE PEPTONA ORTEGA
 Para convalecientes y personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo, etc. FARMACIA ORTEGA, LEON, 18, MADRID. Laboratorio Fuente Valdeca.

POLICIA PARTICULAR
 Vigilancia personal. Informes en todo el mundo, pesquisas para divorcios y herencias. Preciados, 64, MADRID

FRIO MAQUINAS DE FRIO Y HIELO
 PATENTADAS GRANDES Y PEQUEÑAS
 S. CARLOS CURTET
 BAILEN 33 35 37 BARCELONA
 MADRID: LAGASCA 18

Oposiciones Hacienda
 360 plazas. Mecanografía Yost, Underwood, Smith Premier. Apuntes y programas todo gratis, comprendido en la preparación.—SILVA, 14, SEGUNDO.

EMFERMEADES DE LOS OJOS y de los PARPADOS
 curadas por la
POMADA de la V.ª FARNIER
 150 Años de Éxito
 PRINCIPALES FARMACIAS